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A Covid világjárvány – akárcsak va-
lamennyi társulatot – így a csopor-
tot is negatívan érintette, hiszen a 
próbalehetőségek, rendezvények és 
fellépések hiánya nem csak a szak-
mai munkát, de az közösségi létet 
is ellehetetlenítette. A pandémia 
fojtásából való szabadulás nyitot-
ta meg annak lehetőségét, hogy az 
együttes fokozatosan visszatérjen 
a megszokott „táncos” kerékvá-
gásba. Ennek keretében előbb pró-
batermük és egyúttal székházuk 
kialakításáról gondoskodtak, de a 
legnagyobb hatással járó változást 
kétségkívül az új művészeti vezetők 
– Baranyai-Oláh Eszter és Baranyai 
Viktor – hozták el a csoport életébe, 
akikre nagy szüksége volt az együt-
tesnek, hiszen a pozíció 2021. nov-
embere óta betöltetlen volt.

 Kedves Eszter és Viktor! Kezd-
jük azzal, mikor és hogyan ke-
rültetek kapcsolatba a tánc-
csoporttal; miért kerestek ők 
új művészeti vezetőt, és hogy 
alakult ki, miszerint végül ti 
lettetek azok?

Eszter: Én helyiként kis korom 
óta ismerem az együttest, a szüle-
im is táncoltak a csoportban. 

Viktor: Én a csapattal először 
2018-ban találkoztam egy kará-
csonyi műsor keretén belül, ekkor 
láttam őket színpadon. 

A korábbi művészeti vezetők 
megbízatása 2021. novemberé-
ben megszűnt. 

2021. decemberében láttuk a 
felhívást, hogy a Palóc Néptánc-
együttes új művészeti vezetőket 
keres, amire nagy izgatottsággal 
beadtuk a jelentkezésünket. Na-
gyon jó lehetőségnek gondoltuk, 
hiszen ebben az évben költöz-
tünk Szécsényfelfalura, így ezt a 
felhívást egy égi jelnek tekintet-
tük. Nagyon pozitív visszajelzést 
kaptunk a válasz emailben, és 
meg is beszéltünk egy személyes 
találkozót, amelyen hamar meg-
találtuk a közös hangot az Egye-
sülettel. Így végül az Egyesület 
tagjai a közös munka reményé-
ben ránk bízták a csoport művé-
szeti vezetését.

 Mit tudhatunk személy sze-
rint rólatok? Fiatal korotok 
ellenére komoly táncos múlt-
tal, „előélettel” váltatok az 
együttes vezetőivé. Mi mással 
foglalkoztok még ezzel pár-
huzamosan?

Kis korunk óta az életünk része 
a tánc, így középiskolai tanulmá-
nyainkat is művészeti iskolában 
fejeztük be. 

Viktor: A tanulmányaim után 
Pápán az Alapfokú Művészeti 
Iskolában tanítottam két éven 
keresztül, majd ezután felvételt 
nyertem az Ifjú Szivek Táncszín-
házba Pozsonyba. Az itt töltött 
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idő alatt megismerkedtem a fe-
leségemmel és elvégeztem a 
Magyart Táncművészeti Egyetem 
alap szakát.

Eszter: A gimnázium után hi-
vatásos táncosként dolgoztam a 
Magyar Állami Népi Együttesben, 
és néptáncpedagógusként a Kalyi 
Jag Roma Nemzetiségi Középis-
kolában. A Budapesten eltöltött 
évek után Pozsonyban, az Ifjú 
Szivek Táncszínházban folytattam 
táncos munkámat, ahol táncos-
ként és művészeti munkatársként 
is volt szerencsém kipróbálni ma-
gam. A munkák mellett jelenleg a 
Magyar Táncművészeti Egyetem 
hallgatója vagyok, idén nyáron 
fogok államvizsgázni.

2021-ben döntöttünk úgy, hogy 
hazajövünk, és együtt elkezdjük 
építeni a tanári karrierünket, ami 
az Iglice Táncegyüttes munka-
társaiként kezdődött. Az év első 
felében elkezdtük keresni a he-
lyünket, voltunk Mezőkövesden 
és környékén tanítani. Lehetősé-
günk volt a Matyó Táncegyüttes 
művészeti vezetőinek lenni, és 
emellett Nógrád vármegyében is 
elkezdett egyre több munkánk 
kialakulni, így arra a döntésre 
jutottunk, hogy Nógrád várme-
gyére koncentrálunk. Ebben az 
időszakban kezdtünk a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat FETE (fel-
zárkózó települések) programjá-
ban óvodai mozgásfejlesztéssel 
foglalkozni, a Cefferinó ház két 
helyszínén Kállón és Vanyarcon 
táncot oktatni, az NMCKKSZSZ 
(Nógrád Megyei Cigány Kisebb-
ségi Képviselők és Szószólók Szö-
vetsége) tanodáiban táncos fog-
lalkozásokat tartani, a Fáy András 
Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégiumban táncos szakkört 
vezetni.

Azóta ezen munkák mellett a 
Magyar Máltai Szeretet Szolgálat 
Máltai Szimfónia programjában 

furulyát oktatok-mondja Eszter- 
és a Palóc Néptáncegyüttes mű-
vészeti vezetői vagyunk, illetve, 
ha felkérés adódik, akkor vendég-
oktatók vagyunk egy-egy műsor-
szám erejéig. 

A tanári pálya mellett létrehoz-
tuk a Khelipe Társulatot, melynek 
tagjai: rajtunk kívül testvérem/
sógorom: Oláh József Márton, 
aki szintén hivatásos táncos volt 
az Ifjú Szivek Táncszínházban, je-
lenleg pedig néptáncpedagógus 
és a Magyar Táncművészeti Egye-
tem hallgatója. Mindezek mellett 
aktív tagja a Palóc Néptáncegyüt-
tesnek.

A társulat célja, hogy a roma és 
nem roma kultúrát ismertesse, 
népszerűsítse a gyermekek és fel-
nőttek körében egyaránt, interak-
tív módon. A 45 perces előadás 
alatt a gyerekek megismerkednek 
az adott vidék jellemző táncai-
val, annak viseleteivel, énekeivel, 
hangszereivel. A társulat vállal 
egyéb rendezvényeken való köz-
reműködést is.

 Mi az „ars poeticátok”, ami 
akár az együttesnél végzet 
szakmai tevékenységeteket, 
akár a pedagógusi munkáto-
kat meghatározza, áthatja?

Leginkább szavakkal tudnánk 
ezt megfogalmazni: természetes-
ség, harmónia, lendület, szenve-
dély, elhivatottság, öröm.

 Elhangzott, hogy 2022. au-
gusztus 31-től végzitek az 
együttes művészeti vezeté-
sét. Hogyan telt az elmúlt 
több mint fél évetek az együt-
tesnél?

Az elmúlt időszak nagyon tar-
talmas volt. Az Iglice Táncegyüt-
tes nagyobb táncosaival karöltve 
zajlik a munka. Elkészült egy új 

vág-Garam-közi koreográfiánk, 
mely az Adventi Várakozás című 
évzáró műsorunkon bemutatásra 
is került. Az új évet új koreográfi-
ával kezdtük, hamarosan elkészül 
a gömöri koreográfiánk. A próbák 
mellett a félév során volt több 
táncház, farsangi mulatság, télte-
mető, forgatás, fellépések. A tán-
cok mellett csapatépítő feladato-
kat is becsempészünk a próbákba 
és természetesen igyekszünk a 
táncosokat folyamatosan fejlesz-
teni mindenféle tánctechnikával.  

 Hogyan működik irányításo-
tokkal a tánccsoport, mekko-
ra a jelenlegi létszám? Milyen 
fellépésekre készültök mos-
tanában, milyen terveitek 
vannak az előttünk álló idő-
szakra?

Úgy gondoljuk, hogy sikerült 
újra összekovácsolni a csapatot. 
Az aktív tagság megközelítőleg 
40 fő. Nagyon szeretnénk a nyá-
ron edzőtábort tartani. A csapat 
idén lesz 25 éves, így szeretnénk 
arra is méltóképpen felkészülni. 
További tervünk még az, hogy a 
felnőtt csapatnak legyen után-
pótlása, mert jelenleg kicsik van-
nak és az utánuk jövő generáció 
hiányzik. Hosszútávú tervünk, 
hogy az együttes akkora fejlődé-
sen menjen keresztül, hogy meg-
tudjon jelenni országos szakmai 
versenyeken.

Elérhetőség:
Facebook: Khelipe
Telefon: +36704154959
email: 
khelipetarsulat@gmail.com

Bárány Dávid 
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Önkormányzati hírek

Februárban egy munkarend sze-
rinti ülést tartottunk.

A FEBRUÁR 14-i munkarend szerinti 
ülésen döntöttünk

• a Szécsény Holding Kft. átszer-
vezéséről

• a Szécsény Holding Kft. 2023. évi 
üzleti tervének jóváhagyásáról

• a Szécsényi Közművelődési Non-
profit Kft. 2023. évi üzleti tervé-
nek jóváhagyásáról

• a Szécsényi Közös Önkormány-
zati Hivatal 2023. évi költségve-
téséről

• Szécsény Város Önkormányzata 
2023. évi költségvetéséről

• az önkormányzat saját bevétele-
inek és adósságot keletkeztető 
ügyleteiből eredő fizetési kö-
telezettségeinek összegéről a 
2023-2026. évekre

• a Szécsényi Cseperedő Óvoda és 
Bölcsőde indítható csoportjai 
számáról és a beiratkozás idő-
pontjáról

• a polgármester 2023. évi sza-

badságolási ütemtervének jó-
váhagyásáról

• Szécsény Város Önkormányzata 
és Szécsény Város Roma Nem-
zetiségi Önkormányzata közötti 
együttműködési megállapodás 
felülvizsgálatáról

• az Őrhalom-Szécsény közötti 
kerékpárút megvalósítása érde-
kében történő Szécsény Város 
településrendezési eszközeinek 
módosításával összefüggő kör-
nyezeti hatásvizsgálati szakasz 
lezárásáról és a közbenső véle-
ményezési szakasz lezárásáról

• a Krúdy Gyula Városi Könyvtár 
beszámolójának és munkater-
vének elfogadásáról

• A Palócország Felemelkedéséért 
és Jövőjéért Egyesület 2022. évi 
munkájáról szóló beszámoló el-
fogadásáról

• a Városi Művelődési Központ 
kamaratermének elnevezésére 
irányuló kezdeményezésről

• a Szécsény Városi Sportegyesü-
let felújítása kapcsán hozzájáru-
ló nyilatkozatokról.

Zárt ülésen döntöttünk:
• a „Szécsény Városért” kitüntető 
díj adományozásáról, 
• a Szécsény, Kerülő úton elhe-
lyezkedő kivett beépítetlen te-
rület megnevezésű ingatlanok 
értékesítésére kiírt nyilvános pá-
lyázati eljárás elbírálásáról és az 
ingatlanok újbóli értékesítéséről, 
• a Mó-Dór Trans Kft. ingatlanvá-
sárlási kérelmének elbírálásáról, 
• a Szécsény, 0330/1 hrsz-ú ingat-
lan értékesítéséről, 
• a Szécsény, 0380 helyrajzi számú 
ingatlan térítésmentes önkor-
mányzati tulajdonba adásáról, 
• ingatlan vételi ajánlat elbírálásá-
ról, 
• a „Fatermékek közérdekű célok-
ra történő ingyenes tulajdonba 
adására” című pályázati felhívás-
ról, 
• valamint lakásbérleti kérelmek-
ről.

Stayer László
polgármester

 dr. Pifka-Boda Zsuzsanna
 jegyző

Bárkányi  iskola
Ásványkiállítás a Bárkányiban
Ebben a tanévben is ellátogatott 
iskolánkba az esztergomi Geoda 
Interaktív Őslény és Ásvány Kiállí-
tás. Mindig nagy öröm számunk-
ra, amikor megcsodálhatjuk a 
természet alkotta ásványokat, 
illetve ősmaradványokat. Idén 
1-9. évfolyamok diákjainak - el-
sősorban természettudomány és 
földrajz tanórák keretein belül - 
bővülhetett az ismerete a téma-
körben. Sok érdekességet hallot-
tunk az ásványok keletkezéséről, 
lelőhelyeikről és a ritkaságokról. 
Emellett az ősmaradványokban 
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látható élőlényekről is érdekes 
információkkal gazdagodtunk. 
A gyerekek nagyon érdeklődtek, 
többen kérdéseket is fogalmaztak 
meg. Remélem a közeljövőben is 
lesz lehetőség egy újabb utazásra 
a földtörténet időszakaiban. 

Golyánné Juhász Edina
tanárnő

Bárkányi farsang 2023.
Ismét állt a bál a Bárkányi isko-
lában. Bár a covid időszak alatt 
is igyekeztek minden évben jó 
hangulatban, vidám jelmezek-
kel elűzni a telet, de ez az év volt 
az első, amikor tagozatonként 
együtt, a szülőket invitálva mulat-
tak a katolikus iskolában.

Az alsó tagozatosok számára 
a délelőtt táncversenyt tartot-
tak és mivel mindennki nagyon 
ügyesen, lelkesen ropta a táncot, 
a szervezők minden kisdiáknak 

zsákbamacskával kedveskedtek. 
Ám itt még nem ért véget az aján-
dékok sora. Az osztálytermekben 
a tanító nénik tombolahúzást 
szerveztek a gyerekeknek, ahol 
mindenki szelvénye nyerő volt, 
így mindenki nyereménnyel tér-
hetett haza a mulatság végén.

A jelmezes felvonulást a TCD 
Táncegyesület csoportjai nyitot-
ták meg. Az osztályok csoporto-
san öltöttek jelmezt. A legkiseb-
bek között voltak, akik country 
stílusban ropták a táncot, voltak, 
akik báránybőrbe bújtak, de olya-
nok is akadtak, akik kedvenc Dis-
ney hősüknek öltöztek és még 
egy sereg kalóz is képviseltette 
magát. A 3. és 4. évfolyamos di-
ákok már komoly koreográfiával 
készültek társaiknak. A 3. a osz-
tály megmutatta „rémes” oldalát 
és szörnyeknek öltöztek, míg a 
bések igazán „ennivalóan éde-
sek” voltak csoki jelmezeikben. A 

4. a-sok Fortnite játék karaktereit 
elevenítették meg számunkra, 
míg az évfolyam másik osztálya 
a hungarikumokkal ismertette 
meg a közönséget. 

A csoportos jelmezek mellett 
természetesen idén is voltak 
egyéni öltözetek szép számmal. 
Nagyon sok kreatív jelmezzel 
találkozhattunk, többek között 
Baba habfürdővel, bodobács-
csal, tűzoltó autóval, felhővel, 
bűvésszel, rendőrökkel és az 
elmaradthatatlan hercegnőkkel.

Minden osztály számára aján-
dékkal kedveskedtek a Szülői 
Szervezet tagjai, melyet ezúton is 
köszönünk. Az ajándékok mellett 
természetesen hálásak vagyunk a 
szervezésért, díszítésért és a lebo-
nyolításban történő segítségért 
is.

A felvonulás után a farsangi mu-
latság kicsik számára véget ért, 
hogy aztán átadhassák a terepet 
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nagyobb társaiknak, akik szintén 
nagy izgalommal várták már ezt a 
napot.

Szvetlik Réka
tanító néni

Fergeteges farsang a Bárkányi-
ban
A gimnáziumi és az általános is-
kolai diákönkormányzat közösen 
szervezte meg a programokat, a 
zsákbamacska ajándékok gyűj-
tését, becsomagolását. Az osz-
tályok lehetőséget kaptak arra, 
hogy saját ötleteiket vessék be 
osztályfőnökeik segítségével. A 
készülődések, a próbák nagy iz-
galommal töltötték el a gyereke-
ket, akik várták a fellépést és a bu-
lit. A műsort a 2007 nyarán alakult 
T.C.D Táncegyesület nyitotta 1-1 
koreográfiával, amelyet az elmúlt 
hónapokban tanultak Varga-Deák 
Réka vezetésével és két tehetsé-

ges tanítványával, Bagó Fannival 
és Pintér Bernadett-tel. Majd ta-
nári western-country produkció 
következett Kiss Eszter tanárnő és 
a tanári kar tagjaival. Ezután kez-
dődött az osztályok felvonulása: 
voltak börtönőrök, gengszterek, 
focicsapat pom-pom lányokkal, 
nyugdíjasok, Grizzy és a lemmin-
gek, táncosok, vámpírok, kuká-
sok és a reptér. Az örökifjú Korda 
Gyuri bácsi Reptér című dala az 
est legnépszerűbb régi-új sláge-
re volt, de a Limbó-
hintó is vitte a pál-
mát. Az osztályok 
még egyszer bemu-
tathatták jelmeze-
iket, melyhez egy 
dobókocka segítsé-
gével választhattak 
egy-egy karaoke-t 
vagy just dance tán-
cot.  A programot a 
tantestület éneke 

zárta. A DJ-ről Révfy Peti és ba-
rátja gondoskodott. Igazi diszkó 
hangulat alakult ki. Külön köszö-
net illeti a Szülői Szervezet lelkes 
támogatását, mivel minden osz-
tályt megleptek egy-egy csokolá-
détortával, ami hozzájárult a még 
jobb hangulathoz.

Ideillő a mondás: ,,Itt a farsang, 
áll a bál…” – Reméljük, jövőre is 
találkozunk!

Iskolai Diákönkormányzat 
patronáló tanára – Kiss Zoltán 
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Téli szünet után a Rákócziban

A lélekemelő iskolai karácsonyt és 
az elnyújtott téli szünetet követő-
en visszatért iskolánk falai közé 
az élet. Januárban a diákok nagy 
többsége még igyekezett faragni, 
szépíteni a félévi bizonyítványon. 
Emellett megemlékeztünk a jele-
sebb eseményekről, évfordulók-
ról, mint például a Magyar Kultúra 
Napja, amelynek apropóján igen 
ötletes faliújság kápráztatta el 
az érdeklődőket. Januárban tisz-
tázódtak a továbbtanulási szán-
dékok végzőseinknél és számos 
program szervezésébe fogtunk 
bele, melyek közül néhányról már 
e cikkben is olvashatnak. 

Egyesek
A járványhelyzet lecsengése le-
hetővé tette, hogy a COVID előtti 
időszakhoz hasonlóan az Egyesek 

önkéntesei által az idegen nyelvi 
órák valóban teret engedjenek 
a szóbeli, angol nyelvű kommu-
nikációnak. A fiatalok nagy lel-
kesedéssel jönnek minden alka-
lommal iskolánkba, hogy a 4-8. 
osztályos korosztály számára a 
nyelvtanulás érdekessé tegye. 
Bízunk benne, hogy ezáltal a ta-
nulóink érdeklődése felébred a 
nyelvtanulás iránt és az elsajátí-
tottakat a későbbiekben is sikere-
sen használják.

Szakember leszek!
A Nógrád Megyei Szakképzési 
Centrum által meghirdetett me-
gyei online vetélkedőn a 8. osz-
tályosok A jövő milliárdosai elne-
vezésű csapata (Baranyi Liliána, 
Jónás Milán, Jónás Rafael, Strehó 
Lilla és Suha Virág – felkészítőjük: 

Juscsákné Kovács Judit) 4. helye-
zést ért el, alig lecsúszva a dobo-
góról. A résztvevőknek gratulá-
lunk!

2023. 02. 01. – A Petőfi busz lá-
togatása
Ezen a napon érkezett települé-
sünkre a Petőfi Irodalmi Múzeum 
mozgó múzeumbusza, hogy a 
szécsényi gyermekek is felfedez-
hessék a 200 éve született költő-
óriás életének és művészetének 
kiemelkedő vagy éppen elrejtett 
részleteit. A járművön, amelyet az 
5. és a 7. évfolyam látogatott meg 
a tanulók korabeli képek és újsá-
gok mellett a művész verseinek 
kéziratos változatát is megtekint-
hették és különböző játékos rejt-
vények segítségével mélyíthették 
el ismereteinket. Bízom benne, 
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hogy a jövőben is lesznek hason-
ló kezdeményezések, amelyek 
a tankönyveken túl is felkeltik a 
gyermekek érdeklődését!

2023. 02. 07. – Máltások
Folytatva az idei tanévben meg-
kezdett programunkat a Máltai 
Szeretetszolgálat két, általunk 
már jól ismert munkatársa (Horá-
nyi Gergő és Pocsai Zsolt) ebben 
a hónapban is érdekes, a társas 
kapcsolatokat és az önbizalmat 
fejlesztő, laza hangulatú játékok-
kal, foglalkozásokkal kápráztatta 
el az 5. és a 7. évfolyam tanulóit.

2023. 02. 16. – Farsang 
A nagyböjt előtti utolsó csütör-
tök délutánján iskolánkba is be-
köszöntött a karneváli hangulat. 
Az alsósok gyönyörű jelmezeket 
öltve búcsúztatták a telet. A 2. 
osztály színvonalas produkcióját 
követően (felkészítőjük: ?) a zsű-
ri és a megjelent közönség előtt 
is végig vonultak a kisdiákok. Az 
ítészek roppant nehéz döntése 
alapján a sok csodaszép jelmezes 
között az alábbi három fő kapott 
oklevelet és jutalmat:
1. hely – Teafilter (Balogh-Deák 
Zoltán, 4.a)
2. hely – Muffin (Balázs Vivien, 4.a)
3. hely – Páva (Pásztor Aliz, 1.a)
A felsősök számára már kevésbé a 

jelmezek, mintsem a jóhangulatú 
buli jelentette a nap fénypontját. 
A gyermekek jól mulattak (talán 
kissé sikerült lazítaniuk a januári 
hajrá után) és ezt nagyban kö-
szönhetjük TailorB-nek (Szabó 
Bence), aki megtisztelt minket, 
hogy elvállalta az est zenei veze-
tését.

2023. 02. 23. – Toldi Miklós Em-
lékverseny
Kovács Norbert testnevelő kollé-
gám kezdeményezésére a tavalyi 
tanévben indítottuk útjára az erős 
emberek versenyét iskolánk felső 
tagozatán. Idén újra megmérkőz-
hettek a diákok a legerősebbnek 
járó címért. A 13-15 évesek verse-
nyén a résztvevők petrencés ru-
dat tartottak, súlyt húztak kötél-
lel, a nagyszivacsot fordították át, 
súlyt dobtak, súlyzóval kart hajlí-
tottak, zsákot hordtak és húzódz-
kodtak. A viadal nagy küzdelmet 
hozott, végül az alábbi sorrend 
született:
1. hely – Miklós Mánuel 8.a
2. hely – Oláh Gergely 8.a
3. hely – Baranyi Dávid 7.a

Ezúton is gratulálunk a 
vállalkozószellemű fiataloknak a 
színvonalas versenyért és megkö-
szönöm tanár úr szervező mun-
káját!

Bozsik

Ebben a hónapban is 4 korosz-
tállyal (3 fiú és 1 lány) vettünk 
részt az aktuális fordulókban, ahol 
bebizonyosodott, hogy a Rákóczi 
kis futballistái jó képzést kapnak 
és felveszik a verseny a velük egy-
korúakkal. Bízom benne, hogy a 
sport szeretete a későbbiekben is 
megmarad bennük és példájukat 
mások is követni fogják!

Tájékoztatjuk a Kedves Szü-
lőket, hogy a 2023-24. tanévre 
való első osztályos beiratkozás 
(2023. április 20. és 21.) előtt, az 
elmúlt évekhez hasonlóan, nyílt 
napot fogunk tartani a leendő 1. 
évfolyamosok és szüleik részére. 
Ekkor a kicsik is megfigyelhetik a 
tanórát, ismerkedhetnek az épü-
lettel és a leendő tanító nénikkel. 
A pontos időpontot a későbbiek-
ben tesszük közzé iskolánk hon-
lapján (https://szecseny-rakoczi.
edu.hu/) és közösségi média fe-
lületén (https://hu-hu.facebook.
com/rfszkki/).

Pancsovai Gergely
      igazgató
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Bárkányi óvoda

Dicsértessék az Úr Jézus Krisz-
tus! Szabad-e bejönni Lucázni? 
A népi játékos gyermekekkel, fel-
elevenítettük a hagyományokat, 
népszokásokat. Luca napján fe-
hér lepedőbe burkolózva, meg-
látogattuk a Betániába lakó idő-
seket és a nővéreket, a Ferences 
Kolostorba is Lucáztunk, aztán 
körbejártuk az óvodai csoporto-
kat és az Iskolába is ellátogattunk. 
Luca napi mondókákat tanul-
tunk, dalokat énekeltünk, jókí-
vánságokat kántáltunk, szalmát 
szórva bő termést és jóságsza-
porulatot ígértünk kisebb aján-
dékokért cserébe (…és átkot, ha 
nem kaptunk volna ajándékot).                                                                                               
December 13. Szent Luca óke-
resztény vértanú ünnepe.                                                                   
Luca napjához számos népszo-
kás köthető. Kevés olyan jeles 

nap van, amelyhez annyi szokás, 
hiedelem, jóslás, tiltás kapcso-
lódna, mint december 13-hoz, 
Luca napjához.  A terménység és 
szaporulat varázslására szolgált a 
kotyolás. A néphit úgy tartotta, 
hogy ez a nap a boszorkányok 
napja, az ősi hiedelem szerint 
e napon tilos volt a lányoknak, 
asszonyoknak dolgozniuk.                                                                    
Luca napján kezdtek hozzá a 
„Luca széke” készítéséhez is, me-
lyet tizenhárom különböző tí-
pusú fából karácsonyig kellett 
összeállítani. Karácsonykor az 
éjféli misén felálltak rá s erről 
meglátták a boszorkányokat.                                                                                                                                  
Luca naphoz más népi ha-
gyományok is tartoztak: férj- 
és házasságjóslás, halál- és 
betegségjóslás luca pogácsával.                                                                                                            
Ezen a napon készítik a Luca 

kalendáriumot, amely a kö-
vetkező év 12 hónapjá-
nak időjárását mutatja meg                                                                                                                              
Luca búza: a Luca-napkor csíráz-
tatni kezdett búzaszemek kará-
csonyi kizöldülése, jó termést jó-
solt a következő évre. 

  Percze Katalin
Óvodapedagógus

„Szállást keres a Szent Csa-
lád…”
Advent idején már hagyomány-
nyá vált óvodánkban, hogy a 
Szent Család képét körbe visz-
szük csoportjainkba, hogy imád-
kozva, énekelve szállást találjunk 
számukra. Az idén is így történt 
ez, hogy kialakított szokásainkat 
tovább éltessük, és elültessük 
gyermekeink szívében a Jézus 
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születésére való várakozást. Mai 
életünkben nincsen jelen a vára-
kozás valami nagy és különleges 
dologra, hiszen mindent azonnal 
megkaphatunk. A körülöttünk 
lévő világ is azt sugallja, hogy 
nem kell vágyakozni, mert bármi, 
bármikor miénk lehet. Az üzletek 
hetek, lassan hónapok óta „tolják” 
az ünnepeket az emberek arcába, 
szívébe, hogy mihamarabb „túl-
legyünk az egyiken és jöhessen a 
másik”. Nincsen különbség egyik 
és másik ünnep, alkalom között. 
Pedig számunkra, keresztények 
számára az egyik legszentebb 
ünnep közeledik ismét, amikor 
az Isten Fia megtestesül, és föld-
re száll, felveszi a mi életünket, 
sorsunkat. Egészen hasonlóvá 
akar velünk lenni, kicsi tehetet-
len gyermek személyében, ránk, 
Máriára és Józsefre bízza magát. 
Nincsen ennél nagyobb szeretete 
senkinek, mint hogy a minden-
ség Királya esendővé, kiszolgál-
tatottá teszi magát. Talán emberi 
ésszel fel sem fogható ez a nagy 
szeretet. Ezt az üzenetet igyek-
szünk átadni gyermekeinknek, 
hogy megérezhessék, mennyire 
szeret minket az Isten.A készület 
Jézus születésére semmiképpen 
nem kapható meg azonnal, hiá-
ba sugallja felénk a világ, mi arra 
neveljük a ránk bízottakat, hogy 
a fontos, nagy dolgokra bizony 
várni kell. Úgy, ahogyan várta Má-
ria és József a kis Jézus születé-
sét. Közben pedig otthontalanul 
vándoroltak házról, házra, keres-

ve a biztonságot, nyugalmat.Mi 
azonban azt tanítjuk, hogy befo-
gadjuk, türelemmel és örömmel 
várjuk a Szent Családot csoportja-
inkba, életünkbe. Advent idején a 
Szent Család képe előtt mindenki 
imádkozhat saját családjáért, kö-
zösségünkért és minden rászo-
rulóért, akinek Isten kegyelmére 
van szüksége. Útra is kelünk a 
képpel, hogy tovább adhassuk a 
várakozás örömét és izgalmát egy 
másik csoportnak. Nagy öröm 
számunkra, hogy taníthatjuk eb-
ben a „mindent gyorsan megkap-
hatok” világban a beteljesülésre 
való várakozás bizonyosságát 
mindenki számára, aki a mi óvo-
dánkba jár. Reméljük, sikerül egy 
kissé kikapcsolni a zajos külvilá-
got legalább arra a kis időre, míg 
ezek a gyermekek és családjaik 
a mi közösségünkhöz tartoznak, 
és igazi, gyermeki örömmel várni 
a Megváltó születését. Kívánjuk 
Mindenki számára a várakozás 
örömét, tisztaságát, lelki békéjét 
családja és szerettei körében.
„Szállásunkat mi megosztjuk, kis 
Jézuskát befogadjuk…”

Gajzinger Márta
óvodapedagógus, hitoktató

„Karácsony ünnepén…”
Az ünnep különbözik a többi 
naptól, kiemelkedik azok sorából. 
Ennek sok jele lehet: várakozunk 
rá, készülünk az eljövetelére, ta-
karítunk, díszítünk, készülünk, 
hogy szép környezetet teremt-
sünk, mire eljön az idő…
Várták a zsidók kétezer éve, és mi 
is várjuk évről évre a kis Jézus szü-
letésének ünnepét. Várjuk, hogy a 
megígért Szabadító, az Üdvözítő, 
leszálljon a földre és megszentel-
je a mi emberi létünket. Magára 
vegye egy gyenge, kiszolgálta-
tott csecsemő testét, aki rászorul 
a mi törődésünkre, gondoskodá-
sunkra. Így akarja teljesen nekünk 
adni magát, ránk bízni az életét. A 
teremtő Isten, a mindenség Ura 
nekünk adja az Ő egyetlen, sze-
retett Fiát, Jézus Krisztust. Ezek 
a csodálatos titkok és igazságok 
töltik be ennek az ünnepnek a 
tartalmát. Ha képesek vagyunk 
csak ezt a gondolatot felfogni, 
akkor valóban megértjük, hogy 
milyen csodálatos a karácsony, 
Jézus születése. Van mit ünne-
pelnünk, mert a Gyermek közel 
jött hozzánk, hogy szerethessük 
és miénk lehessen. Ez a lelkület 
segít, hogy ünnepelni akarjunk, 
kilépjünk a hétköznapokból, és 
akarjuk érezni az igazi szeretetet 
a környezetünkben.  

Ezért igyekeztünk mi is min-
dent megtenni az óvodában, a 
csoportjainkban, hogy gyerme-
keink megérezhessék a készülő-
dés nagyságából, alaposságából, 
sokrétűségéből, nagyon fontos 
ünnep a karácsony. A Szentcsa-
lád-járás során megismerkedtek 
a gyermekek a szállákeresés tör-
ténetével, imáinkba foglaltuk a 
szeretteinket, kértük a Szent Csa-
lád közbenjárását, hogy kérése-
inket vigyék a fiuk, Jézus elé. Az 
adventi időszakban hosszan vár-
tuk sorban gyújtva a gyertyákat 
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az adventi koszorún, hogy végre 
közeledjen az ünnep. Tisztogat-
tunk lelkünket a jócselekedetek-
kel, imákkal, odafigyelésekkel, az 
ajándékkészítések, beszélgeté-
sek, versek, dalok segítségével. 
Bevontuk a családokat az adventi 
gyertyagyújtások meghittségé-
be, segítséget nyújtva a konkrét 
imák felkínálásával nyomtatott 
formában. Úgy tapasztaltuk, 
hogy kedvező fogadtatása volt a 
családok körében, ezért szeret-
nénk ezt hagyománnyá tenni és 
a következő években is felkínálni. 
A közös ünneplés sem maradt el, 
hiszen mi is közösség vagyunk, 
amit az ünnepek is erősítenek. 
A Halacska és az Őzike csoport 
gyermekei közös karácsonyi mű-
sort készítettek mindannyiunk 

és a vendégeink örömére a covid 
miatti több éves kimaradás után. 
Nagy izgalommal és várakozással 
tekintettünk az ünnep elé. Színe-
sítette és emelte a játék színvona-
lát a közös éneklés és a gitárosok 
játéka. Az ajándékok is odakerül-
tek a csoportokba, míg a születés 
történetét figyelték a gyermekek. 
A délelőtt gyorsan és tevékenyen 
telt a sok új játék kipróbálásával. 
Az ünnep valódi tartalmát igye-
keztünk minél többféle módon 

átadni, hogy ki-ki megérezhesse, 
megtudhassa, hogy a karácsony a 
legnagyobb Szeretet földre szál-
lásának, és a magunk ehhez való 
viszonyulásának az ünnepe.

Gajzinger Márta
óvodapedagógus, hitoktató

Farsangi mulatság a Bárkányi 
Óvodában
A farsang hossza évről-évre vál-
tozik, mivel zárónapja a húsvét 
időpontjához kötődik. Vízkereszt-
től (január 6.) a húsvétot megelő-
ző 40 napos nagyböjt kezdetéig, 
azaz hamvazószerdáig tart. Ma-
gyarországon a farsangi szokások 
a középkorban honosodtak meg, 
és számos idegen nép hatása ér-
vényesült bennük. A városi pol-
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gárság elsősorban a német ha-
gyományokat vette át (erre utal 
az elnevezés is az olasz „carneval” 
helyett), míg az arisztokrácia kö-
rében az itáliai és francia szokások 
terjedtek inkább el. De fellelhetők 
pogány germán vagy éppen óko-
ri görög, római motívumok is.

Magyarországon már Mátyás 
korában divatban voltak bizonyos 
itáliai mintákat követő álarcos 
mulatságok, sőt II. Lajos udvará-
ban harci játékokat is rendeztek. 

A karácsonyi időszak elmúltá-
val, a mezőgazdasági munkák 
megkezdése előtt, a telet záró 
időszakban sokfelé rendeztek 
bálokat, táncmulatságokat a fal-
vakban. A különféle szakmák, 
céhek báljai mellett megtalálha-
tók az asszonyok, sőt a gyerme-
kek báljai is. Népszerűek voltak a 
batyusbálok, ezekre a résztvevők 

vitték az ételeket, jellemzően ka-
lácsot, süteményt és általában 
baromfihúsból készült fogásokat. 
A farsangi báloknak mind a pa-
raszti életben, mind pedig a vá-
rosi nagypolgárság körében ko-
moly hagyományai voltak. 

A báli szezon vége mindig más 
napra esik, hiszen hamvazószer-
dáig tart. Ez a nap a húsvétot meg-
előző 40. nap, ami mindig febru-
árra esik. A hagyomány szerint 
az ezt megelőző nap húshagyó 
kedd van, a farsang utolsó napja, 
amikor még nyugodtan lehet lak-
mározni. Az ünnepi eszem-iszom-
hoz köthető a torkos csütörtök 
eredete is. A hagyomány szerint 
ezen a napon kell elfogyasztani 
minden zsíros, tartalmas ételt, 
hogy a nagyböjt alatt biztosan 
ne kerüljenek tiltott hozzávalók 
az ételekbe.  Utána viszont meg-
kezdődik a böjti időszak, amikor a 
hívők nem esznek húst, egészen 
húsvétig.

A Bárkányi Óvodában február 
2-án került sor a farsangi mulat-
ságra. Az óvoda 7 csoportjának 
gyermekei színesebbnél-színe-
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sebb jelmezekbe bújva érkezett 
a „mulatságba”. Csoportonként 
különféle játékok (székfoglaló, 
ropievő verseny, sorversenyek és 
még sok más) várták őket, jelmez-
verseny, táncos mulatság, mellyel 
még emlékezetesebbé tehettük 
a gyermekek napját. A nagy já-
ték előtt persze, az „eszem-iszom, 
dínom-dánom”, a sok finomság 
sem maradhatott ki a farsangból. 
A délelőtt végén minden csoport 
összegyűlt a folyosón, ahol ze-
neszóra mindenki táncra perdül-
hetett játszó pajtásával, ezzel el-
ijesztve a telet és a hideget, várva 
a napsütéses, szép tavaszt.

Ocsovai Dorottya
óvodapedagógus

Folytatódott a Morzsabál című 
történet…
Morzsa bálunkat egy folytatásos 
történethez, sorozathoz vagy me-
séhez is hasonlíthatnám, melyben 
a kezdeti nehézségek, akadályok, 
fordulatok után, mindig minden 
jóra fordul, a hős eléri a célját, a jó 

győzedelmeskedik. A Morzsabál 
című alkotás írója, rendezője egy 
óvodai közösség, akik 2000-ben 
álmodták meg, indították útjára 
művüket. Évről-évre új fejezettel 
bővült a történet, új részekkel, 
epizódokkal, jelenetekkel, sze-
replőkkel. Voltak távozók, aztán 
újra színre lépők, felbukkantak új 
szereplők. A résztvevők többfajta 
szerepben tűntek fel, sokféle ar-
cukat mutatták meg. A fejezetek-
ben többféle stílus, műfaj kevere-
dett, de ettől volt színes, egyedi 
és szórakoztató. Az évek során, a 

mesehősökhöz hasonlóan, szük-
ség volt a szereplők leleményes-
ségére, kreativitására, okosságá-
ra, szorgalmára, önzetlenségére, 
hitére, összedolgozására, munka-
megosztására, előrelátó gondol-
kodására, s még folytathatnám 
a sort, hogy mi mindenre. Ha 
elakadtak, megbotlottak, akkor 
segítő társra leltek, akadályo-
kat győztek le annak érdekében, 
hogy a kitűzött célt elérjék, és az 
új fejezet sikerrel, a résztvevők 
és a közönség elégedettségével, 
happy enddel végződjék.
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A Morzsabál egy sikertörté-
net, amiről már mindenki hallott, 
aminek folytatását, az új fejezet 
februári premierjét várják az em-
berek. A Morzsabál jelentőségét, 
fontosságát az is igazolja, hogy 
az emberek beszélnek róla. Sok 
pozitív vélemény, elismerés, di-
cséret, biztatószó, olykor kritika 
fogalmazódik meg egy-egy fe-
jezet bemutatását követően az 
emberekben. Ezekből mindig ta-
nulva, a tapasztalatokra építve, 
az új dolgok kipróbálása iránti 
igénnyel, kreativitással fogunk 
hozzá mindig az új fejezet rende-
zéséhez. A Morzsabál sikeressé-
gét jelzi a nagy érdeklődés is, ami 
megmutatkozott abban, hogy a 
bál előtt két héttel már telt házat 
hirdettünk.

Két év kényszerpihenő, csendes 
szemlélődés után, 2023. február 
11-én újra tovább íródott a tör-
ténet, megrendezésre került 22. 
Morzsa bálunk, a Páter Bárkányi 
János Katolikus Óvoda gyermekei 
javára.  Rutinos és új szereplőkkel, 
új részekkel, új helyszínen. A bál 

céljául az óvoda belső tereinek 
színesebbé tételét tűztük ki. Az 
este folyamán óvodás gyereke-
ink, szülők, óvodai dolgozók és 
Andi Színjátszósai színes, érzel-
mes, szórakoztató részekkel, epi-
zódokkal kedveskedtek a megje-
lenteknek. A fergeteges műsort 
követően értékesebbnél-érté-
kesebb tombolatárgyak vártak a 
szerencsés nyertesekre, s hajna-
lig tartó mulatással ért véget idei 
jótékonysági bálunk, melynek 
bevétele a rengeteg nagylelkű 
támogatóknak köszönhetően: 
2.804.000 Ft lett, melyet ezúton is 
hálásan köszönünk!

Ez nem jöhetett volna létre kö-
zösségünk egysége nélkül. Kö-
szönöm kollégáimnak áldozatos 
előkészítő munkáját, hogy újra 
vállalták a sok-sok plusz munká-
val járó szervezést, előkészüle-
tet. Köszönöm az iskola vezető-
ségének a helyszín biztosítását, 
együttműködését, köszönöm a 
szülői szervezet aktivitását, akik 
meglévő támogatóink mellé úja-
kat szereztek, s részt vállaltak a 

műsorunk színesítésében is. Kö-
szönöm a támogatók bőkezűsé-
gét, akik a jelenlegi nehéz időszak 
ellenére sem utasították vissza a 
megkereséseket. Mindenkinek 
köszönöm, aki hozzájárult akár 
munkájával akár pusztán jelen-
létével ahhoz, hogy tovább foly-
tatódhasson a Morzsabál című 
sikertörténetünk. Egy cél vezérelt 
valamennyiünket, hogy a ránk bí-
zott gyerekeknek boldog, élmé-
nyekkel teli óvodás éveket bizto-
sítsunk szép és családias légkör, 
környezet teremtésével, melyek 
fejlődésüket szolgálják. Nem utol-
só sorban hála és köszönet a Jó Is-
tennek, hogy ezt a napot megen-
gedte, megadta számunkra, hogy 
egészségben, szeretetben egy jó 
ügy érdekében együtt lehettünk. 
Bízom abban, hogy jövőre a foly-
tatásról, egy új fejezetről számol-
hatok be Önöknek.

Rigóné Lehoczki Bernadett
óvodavezető
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Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde 
 

3170. Szécsény, Magyar út 13. 
Telefon: +36/203963659 

Email: szecsenyovi@gmail.com 
 

 
 

           2023. MÁRCIUS 23-ÁN (CSÜTÖRTÖK) 10:00- 11:00- ig 
 

SZERETETTEL VÁRJUK A BÖLCSŐDÉBE KÉSZÜLŐ GYERMEKEK 
SZÜLEIT GYERMEKEIKKEL EGYÜTT NYÍLT NAPRA A BÖLCSŐDÉBE! 

֍  BETEKINTHETNEK A BÖLCSŐDEI NEVELŐMUNKÁBA 
֍  MEGISMERKEDHETNEK A BÖLCSŐDEI KISGYERMEKNEVELŐKKEL 

֍  TÁJÉKOZÓDHATNAK A BÖLCSŐDEI LEHETŐSÉGEKRŐL: FELVÉTELRŐL, BEIRATKOZÁSRÓL 
 

VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT! 
 

          Baranyiné Makovinyi Krisztina      Fábiánné Keller Zsuzsanna               
Bölcsőde szakmai vezetője   Intézményvezető 

Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde 
 

3170. Szécsény, Magyar út 13. 
Telefon: +36/203963659 

Email: szecsenyovi@gmail.com 
 

 
           2023. MÁRCIUS 22-ÉN (SZERDA) 09:45- 11:00- ig 

 
SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN ÓVODÁBA KÉSZÜLŐ GYERMEKET 

ÉS SZÜLEIT A SZÉCSÉNYI CSEPEREDŐ ÓVODA PITYPANG 
CSOPORTJÁBA! 

֍  BETEKINTHETNEK AZ ÓVODAI NEVELŐMUNKÁBA  
֍  JÁTÉKOS DÉLELŐTT ALKALMÁVAL MEGISMERHETIK AZ ÓVODAPEDAGÓGUSAINKAT 

֍  TÁJÉKOZÓDHATNAK AZ ÓVODAI LEHETŐSÉGEKRŐL: FELVÉTELRŐL, BEIRATKOZÁSRÓL 
 

VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT! 

        Fábiánné Keller Zsuzsanna óvodavezető     
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SZÉCSÉNYI CSEPEREDŐ ÓVODA 
ÉS BÖLCSŐDE 

KÖZLEMÉNYE  
A 2023/2024 NEVELÉSI ÉVRE 

TÖRTÉNŐ ÓVODAI BEIRATKOZÁS 
RENDJÉRŐL 

2023. április 24-én hétfőn, 

2023. április 25-én kedden 

8:00-15:30 ig 

                                                   lehet beíratni a gyermekeket 

A beiratkozás helye: Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde  

H-3170 Szécsény, Magyar út 13. Nevelői szoba 

AZ ÓVODAI BEIRATKOZÁSHOZ SZÜKSÉGES OKMÁNYOK: 

GYERMEK:  
•  A gyermek személy azonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi 

azonosító (születési anyakönyvi kivonat vagy személyi igazolvány) 
• Lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) 
• TAJ kártya 

SZÜLŐ: 
• Személyi azonosítója 
• Lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) 

HA VAN: 
• Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény határozata 
• HH, HHH státuszról határozat 
• Tartós betegségről orvosi igazolás 

ÓVODAI FELVÉTEL: Azok a gyermekek, akik 2023. augusztus 31-ig betöltik 3. életévüket 
a Köznevelési Törvény kötelező óvodába járást ír elő. Az Óvoda Szécsény közigazgatási 
területéről köteles felvenni a gyermekeket. A gyermekek felvételéről az óvodavezető dönt, 
melyről írásban tájékoztatja a Szülőket 2023. május 30-ig. A döntés ellen a közléstől számított 
15 napon belül a szülő eljárást indíthat. A kérelem tekintetében, a fenntartó nevében a jegyző 
jár el és hoz másodfokú döntést. Túljelentkezés esetén az Óvoda fenntartója Bizottságot 
szervez, amely javaslatot tesz a felvételre.         
                                                                                    

                                                                                        Fábiánné Keller Zsuzsanna 

                                                                                             intézményvezető 
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SZÉCSÉNYI CSEPEREDŐ ÓVODA 
ÉS BÖLCSŐDE 

KÖZLEMÉNYE  
A 2023/2024 NEVELÉSI ÉVRE 

TÖRTÉNŐ BÖLCSŐDEI 
BEIRATKOZÁS RENDJÉRŐL 

2023. április 26-án szerdán, 

2023. április 27-én csütörtökön 

8:00 – 15:30 -ig  

                                                     lehet beíratni a gyermekeket 

 

A beiratkozás helye: Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde  

H-3170 Szécsény, Magyar út 13. Nevelői szoba 

A BÖLCSŐDEI BEIRATKOZÁSHOZ SZÜKSÉGES OKMÁNYOK: 

GYERMEK:  
•  A gyermek személy azonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi 

azonosító (születési anyakönyvi kivonat vagy személyi igazolvány) 
• Lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) 
• TAJ kártya 

SZÜLŐ: 
• Személyi azonosítója 
• Lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) 

HA VAN: 
• Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény határozata 
• HH, HHH státuszról határozat 
• Tartós betegségről orvosi igazolás 
• Munkáltatói igazolás 

 
BÖLCSŐDEI FELVÉTEL:  A bölcsődébe a gyermek 20 hetes korától 3. életévének, illetve 
annak az évnek december 31-ig vehető fel, amelyben a 3. életévét betölti. 

                    
                   
                                                                        Fábiánné Keller Zsuzsanna 

                     Intézményvezető 
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Farsangolás és télűzés a
Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde

Pitypang óvodai csoportban

A farsang több szempontból 
is egy csodálatos időszak 
a gyermekek életében, hi-

szen tele van izgalommal és vára-
kozással. A vidámságnak, móká-
zásnak és táncos mulatozásnak is 
helyet adó népszokás. Óvodánk-
ban igen mozgalmas időszak ez, 
ilyenkor beszélgetünk a régi far-
sangi népszokásokról, feleleve-
nítjük az előző évek farsangjait 
fényképeken- videókon, bohóco-
kat- álarcokat készítünk, valamint 
a gyermekek munkáival ékesít-
jük a csoportszobánkat. Farsangi 
mulatságunk 2023.  február 10-re 
esett, a gyerekek már reggelről 
várakozással telve öltözködtek 
jelmezeikbe. 

De még mielőtt kezdetét vette 
volna a karneválozás, előtte min-
denki bemutathatta saját jelme-
zét, és verses-zenés-táncos mű-
sorral kedveskedtünk a minket 
meglátogató bölcsődés gyerme-
keknek. Ezt követően kezdődhe-
tett a zenével, tánccal és játékok-
kal kísért maszkabál. 

A farsangot minden gyermek 
ismeri, és várja is. De úgy vélem, 
fontos a gyermekeket megismer-
tetni az adott ünnep más szoká-
saival is, amik olykor területen-
ként változnak. Ilyen például a 
busójárás. 

A busójárás egy tavaszváró, 
télűző szokás. Óvodásainkkal já-
tékos formában elevenítettük fel 

a mohácsi hagyományokat, és 
rendezzük meg a „saját” busójá-
rásunkat is. Hét elején a gyerme-
kek megismerkedhettek a busók 

Óvodás farsangi csoportkép

Az óvoda „ Busói”
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legendájával, a népi hiedelmek-
kel, a busók külsejével, a vidám 
és igen hangos télűző viselkedé-
sükkel. A hét folyamán mindenki 
elkészíthette a saját busóálarcát 
is. A projekt zárásaként megren-
dezésre került a Pitypang cso-
port télűzése, amikor mindenki 
választhatott magának egy neki 
tetsző hangszert és a saját busó-
álarcával együtt körbejártuk az 
óvodánkat, ezzel elriasztva a te-
let. 
     

Kaszás Dorottya Anna 
Óvodapedagógus

Székfoglaló játék a farsangi mulat-
ságon

Farsang a bölcsődében

Bölcsődénkben a Farsangot 
2023. február 10-én ren-
deztük meg. A Farsangot 

megelőző hetekben is készültünk 
már erre az alkalomra. Alkotó te-
vékenységeket biztosítottunk a 
farsangi témakörben. Színeztünk, 
festettünk, díszeket készítettünk. 
Dalokat hallgattunk és sokat tán-

coltunk, énekeltünk. A bölcsődét 
farsangi díszletbe öltöztettük.

Farsang napján minden böl-
csődés gyermek jelmezbe bújt, 
melyeket örömmel mutattak 
meg egymásnak. Az óvodások 
vidám énekes műsorral kedves-
kedtek a bölcsődéseknek, ami 
minden kisgyermek figyelmét 
felkeltette, megteremtette a jó 
hangulatot. Ezt követően a böl-
csődés gyermekekkel is énekel-

tünk, mondókáztunk, farsangi 
dalokat hallgattunk. Lehetőségük 
volt a gyermekeknek ügyessé-
gi játékokban is részt venni. A 
nap végén minden gyermek egy 
zsákbamacskát húzhatott és egy 
lufit kapott ajándékba. Reméljük, 
hogy a sok énekléssel és tánco-
lással sikerült elűznünk a telet.

Kisgyermeknevelők
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A magyar kultúra napja Szécsényben

2023. január 23-án, hét-
főn a szécsényi Városi 
Művelődési Központ 

és a helyi Derűs Asszonyok 
Nyugdíjas Klub közös magyar 
kultúra napi rendezvényt tar-
tott. 

A Himnusz eléneklését kö-
vetően a program Csatlós 
Noémi közművelődési refe-
rens vetített képes megem-
lékezésével indult. Szó volt a 
magyar kultúra gyökereiről, a 
200 évvel ezelőtt letisztázott 
Himnusszal kapcsolatos ér-
dekességekről, a 200 eszten-
dővel ezelőtt született Petőfi 
Sándorról, Madách Imréről és 
Ferenczy Terézről, valamint el-
hangzott számos helyi és vár-
megyei kötődésű klasszikus 
és kortárs zeneszerző, képző-
művész, irodalmár, színész és 
filmrendező neve, akik fontos 
részei a magyar kultúrának. 
A megemlékező gondolato-
kat a nyugdíjas klub néhány 
tagjának (Havasiné Földi Zsu-
zsanna, Bagyinszki Lászlóné, 
Nagy Lászlóné) mese- és vers-
mondása színesítette. 

A rendezvény második ré-
szében a Szécsényben élő 
Majsányi Kati írónő mutat-
ta be röviden eddig megje-
lent írásait és legújabb ver-
seskötetét, melyből néhány 
költemény el is hangzott 
Hegedűsné Jusztin Gizella 
tolmácsolásában. 

A magyar kultúra napi ren-
dezvény egy népdal közös 
eléneklésével és a Bunder 
Irén vezette Derűs Asszonyok 
Nyugdíjas Klub szenior öröm-
tánc csoportjának egy táncá-
val ért véget. 

Pillanatképek a magyar kultúra napjáról
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Télűző városi farsang

A Városi Művelődési Központ 
2023. február 18-án, szom-
baton rendezte meg Szé-

csényben a télűző farsangi prog-
ramját.

A rendezvény egy vidám, jelme-
zes felvonulással vette kezdetét. A 
menet az Erzsébet térről indulva 
haladt a Haynald, a Rózsa, majd 
az Ady Endre utcán és jutott el a 
Pintér-ház (Nosztalgia Múzeum) 
udvarára, ahol a helyi csoportok 
színes műsorát követően került 

sor a télboszorka égetésére, ezzel 
űzve el a gondokat és a telet. A 
program idején az érdeklődőket 
egy kis farsangi fejtörő is várta, 
melynek helyes megfejtői között 
két ajándékcsomag talált gazdá-
ra.

Ezúton mondok köszönetet a 
rendezvény iránti érdeklődésért 
a város lakosságának! Köszönet 
a közreműködésért a FÉBÉ Társu-
latnak, a Derűs Asszonyok Nyug-
díjas Klub szenior örömtáncosai-

nak, a II. Rákóczi Ferenc Kertbarát 
Kör népdalkörének, valamint a 
Palóc Néptáncegyüttes és után-
pótlás csoportjainak! Köszönet a 
rendezvény biztosításáért a Szé-
csényi Polgárőr Egyesületnek és 
köszönet a megvalósításért a Szé-
csényi Közművelődési Nonprofit 
Kft. kollektívájának!

Csatlós Noémi
közművelődési referens
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Farsang ajándékkal

A Benczúrfalváért Egyesület 
minden évben igyekszik 
megtartani a farsangi ba-

tyus bált Benczúrfalván. Idén sem 
alakult ez máshogy, szép szám-
ban összejöttünk, beöltöztünk, 
mulattunk az este folyamán. Volt 
gomba, orvos, ápolónő, gyü-
mölcskosár, szaloncukor és még 
több ötletes jelmezes versenyző. 

Az Egyesület mindenkit meg-
ajándékozott egy jelképes, az 
Egyesület által készített, kis aján-
dékkal. A résztvevők elmondása 
szerint mindenki jól érezte magát. 

Köszönjük mindenkinek a beöl-
tözést, jövőre várjuk újra az ötle-
tes jelmezeket. 

Haizer Szabolcs

Április 1-jén nyit a múzeum

A Magyar Nemzeti Múzeum 
vezetése az energiaárak 
növekedése miatt úgy 

döntött tavaly ősszel, hogy tagin-
tézményeinek többségét bezár-
ja a téli hónapokra. Február végi 
döntésével pedig úgy határozott, 

hogy április elsején nyithatunk. 
Áprilisban és májusban több új 
időszaki kiállítást készítünk majd.

Április elsején, Virághét szom-
batján várjuk Szécsény és térsége 
tisztelt lakóit, hogy meggyőződ-
jenek róla, vajon tényleg kinyi-

tunk-e, vagy csak áprilisi tréfa az 
egész…

Dr. Limbacher Gábor
múzeumigazgató
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A Petőfi-busz Szécsényben

2023. február 1-jén egy napra 
városunkba látogatott a Pe-
tőfi Irodalmi Múzeum ván-

dorkiállítása, a Petőfi-busz, amely 
a Petőfi Sándor-emlékév alkal-
mából jött létre. Az utazókiállítás 
kiemelt célja, hogy Magyaror-
szágon, valamint határainkon túl 

is minél több honfitársunkhoz 
juttassa el élményszerűen Petőfi 
Sándor életművét és mutassa be 
életútját. A tárlat a haladás, sebes-
ség, út, utazás fogalmaiból indul 
ki, és az aktuális kutatásokra ala-
pozva, egyedi megközelítésből 
mutatja be Petőfi személyiségét, 

munkásságának ismert darabjait.
A tárlatot a II. Rákóczi Ferenc Ál-

talános Iskola és a Páter Bárkányi 
János Katolikus Általános Iskola 
és Gimnázium tanulói, valamint 
érdeklődő városlakók tekintették 
meg.

Bátor elhivatottak az istentagadó önkénnyel szemben

A szécsényi MNM Forgách-
Lipthay Kastélymúzeum 
idén is megemlékezik és 

képviseli a kommunizmus áldo-
zatainak példáját, emlékét. 

„Sem gyűlölettel, sem erőszak-
kal...”. Esterházy János élete és 
mártírhalála című könyvre hívjuk 
föl a figyelmet, amit a szintén fel-

vidéki származású történész, Dr. 
Molnár Imre történész írt.

Tavaly, amikor az emléknapon 
nyitva lehettünk, rendezvényün-
kön a szeretet mártír politikusát 
állítottuk középpontba. Esterhá-
zy János egész szívével követ-
ni akarta Krisztust az Atyaisten 
akaratára való ráhagyatkozásban 

és az emberek szolgálatában, te-
kintet nélkül származásukra. Pél-
dát adott az igazság és a szeretet 
hirdetésében, megvalósításában, 
valamint abban, hogy vállalta éle-
te keresztjeit és feláldozását az őt 
üldözőkért is.

1901. március 14-én született 
Nyitraújlakon az Esterházy család 
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grófi ágában. A magyar nemzeti 
kisebbség védelmében és joga-
inak képviselőjeként az 1920-as 
évek közepén kezdett el politizál-
ni az Osztrák–Magyar Monarchia 
felbomlása után az 1918 novem-
berében Csehszlovákia részé-
vé vált felvidéki területeken. Az 
Országos Keresztény Szocialista 
Párt elnökeként a csehszlovák 
parlament tagja lett, és fáradha-
tatlanul járta a magyarlakta terü-
leteket. Az 1939-ben létrejött, és 
a nácik csatlósállamaként műkö-
dő Szlovákia törvényhozásában 
parlamenti képviselőként – a ma-
gyarok jogait szorgalmazó kiállá-
sa mellett – egyedül emelt szót 
a zsidók kitelepítése, elhurcolá-
sa ellen. Esterházy volt a szlovák 
parlament egyetlen képviselője, 
aki 1942. május 15-én a 68/1942-
es alkotmányi törvény ellen sza-
vazott, ami a zsidóság kitelepíté-
séről szólt.

1944-ben Magyarországon a 
nyilas hatalomátvétel után be-
börtönözték. A mélyen hívő, a 
kisebbségek ügyét mindenkor 
szolgáló, zsidókat mentő politi-
kus hitvallása, később szállóigévé 
vált mondata: „a mi jelvényünk a 
kereszt, és nem a horogkereszt”.

Pozsony elfoglalását követően a 
szovjet hatóságok internálták, de 
12 nap után szabadlábra helyez-
ték. Utána a helyi ideiglenes szlo-
vák kormány képviselőjével, a ké-
sőbbi csehszlovák államfő Gustáv 
Husákkal tárgyalt, ahol szóvá tet-
te a magyarok üldözését. Gustáv 
Husák utasítására letartóztatták 
és átadták a szovjet titkosszol-
gálatnak. Egy évig a moszkvai 
Ljubljankában tartották fogva. 
Koholt vádak alapján tíz év kény-
szermunkára ítélték, és száműz-
ték Szibériába. A szlovák Nemzeti 
Bíróság 1947. szeptember 16-
án egyetlen ülésen Pozsonyban 
halálra ítélte „a fasizmussal való 

együttműködése” miatt. A szov-
jet hatóságok 1949-ben kiadták 
a csehszlovák hatóságoknak. El-
nöki kegyelemben részesült és 
életfogytiglanit kapott. Külső 
segítséggel alkalma lett volna 
megszökni, de ezt elutasította, 
mondván, ő nem bűnös, tehát 
nincs miért szöknie. Az 1955-ös 
általános amnesztia során a bün-
tetését 25 évre csökkentették, 
de ebbe nem számították be a 
szovjet fogságban eltöltött időt. 
Csehszlovákia majdnem minden 
börtönében raboskodott, mert 
mindenhol reményt és hitet ön-

tött rabtársaiba. Ezért elkülönítet-
ték, majd újabb és újabb börtön-
be helyezték. 1957. március 8-án 
a morvaországi Mírov börtönben 
halt meg. 

A börtönparancsnok nem adta 
ki a hamvait a családnak. Sírhe-
lyét csak halála után ötven évvel 
sikerült felfedezni: Karel Schwar-
zenberg herceg kutatta fel. 
Schwarzenberg Cseh Köztársaság 
elnöki Hivatalának vezetője, majd 
külügyminiszter. A köztársasá-
gi elnök választás esélyese volt, 
azonban a Benes-dekrétumokat 
bírálta, s ezzel alul maradt. Es-

Gróf Esterházy János és felesége 1930 körül

A rab gróf Esterházy János és felesége 1957-ben
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terházy János földi maradványai 
Prágában, egy tömegsírban vol-
tak, a kommunizmus több más 
áldozatával együtt. 2017. szept-
ember 16-án a számára épített 
alsóbodoki Szent Kereszt Felma-
gasztalása kápolnában helyezték 
örök nyugalomra.

Az üldözött lengyeleknek nyúj-
tott bátor felebaráti segítségéért 
Lengyelország államelnöke, Lech 
Kaczyński 2009-ben posztumusz 
Polonia Restituta Érdemrenddel 
tüntette ki, ami a második legma-
gasabb lengyel polgári kitüntetés.

2018 júliusában a területileg il-
letékes csehországi Olomouc ér-
seke lemondott a boldoggá- és 
szenttéavatási eljárásával kapcso-
latos hatásköréről, így a Krakkói 
Főegyházmegye folytathatja le az 
egyházmegyei vizsgálatot, mely 
jelenleg is folyamatban van. A 
Szentek Ügyeinek Kongregációja 
jóváhagyta az eljárás lengyelor-
szági elindítását, bátran kérhetjük 
ezért Isten vértanúsorsú Szolgája, 
gróf Esterházy János égi közben-
járását.

Hét esztendővel ezelőtt, 2016 
február 25-én, a kommunizmus 
áldozatainak emléknapján nyílott 
a „számon-tartva” című vándorki-

állítás a Múzeum időszaki kiállító 
termeiben. A kommunizmus pap 
áldozatainak emléket állító tárlat 
címe arra utal, hogy a belügymi-
nisztérium a diktatúra idején a 
papokat „számon tartotta”. 

A kiállítás a kommunista dikta-
túra mintegy harminc pap vérta-
nújának és üldözöttjének szemé-
lyes tárgyait is bemutatta. Tikovits 
Ernő, az egri Szent István Rádió 
munkatársa az ország egész terü-
letéről gyűjtött anyagot a tárlat-
hoz, így Brenner János, Kenyeres 
Lajos és más vértanúk emlékei 
mellett ma élő, börtönviselt pa-
pok tárgyai is láthatók voltak Szé-
csényben. Megrázó élmény meg-
pillantani ártatlanul megkínzott 
lelki atyák véres ruhaneműit, és 
az állhatatos hit olyan dokumen-
tumait, mint az ágymatrac kihú-
zott szálaiból készített rózsafüzér 
vagy ugyanennek kenyérbélből 
formált változata.

Megtekinthető volt az a stenci-
lező gép, amivel a kispapok 1956-
ban kiadványaikat sokszorosítot-
ták, és Rédly Elemér poggyásza, 
amelyet kiszabadulása után cso-
magolt össze, mert számítani le-
hetett arra, hogy hamarosan újra 
börtönbe kerül.

A ferences vértanúk, így Kiss 
Szaléz (volt debreceni plébános) 
és Károlyi Bernát életét felidéző 
tárgyegyüttes is helyet kapott 
a tárlaton. A kiállítás külön egy-
ségét Zadravecz István ferences 
püspök börtönben használt mi-
setárgyai, valamint a hatvanas 
években a püspök által végzett 
titkos papszentelések kellékei ké-
pezték. Láthattuk a szentéletű bí-
boros hercegprímás, Mindszenty 
József szerény, megbecsült, sűrűn 
foltozott miseruháját is, még zala-
egerszegi szolgálatának idejéből.

A mi dolgunk, a palócföldi ke-
resztények dolga a jelenben 
éppen annyi, mint azoknak az 
atyáknak volt, akiknek történetét 
és személyes tárgyait ez a kiállítás 
mutatta be nekünk: felmutatni, 
megvalósítani a krisztusi értéke-
ket, biztosítani az egyház tovább 
élését, és tanításának eljuttatását 
minél több emberhez, hogy valós 
választási lehetőséget kínáljunk 
számukra e világban, a mai civili-
zációban.

Dr. Limbacher Gábor
múzeumigazgató

Dr. Molnár Imre könyvét dedikálja  Lénárt László tanár úrnak Brenner János véres papi stólája - 
melyet meggyilkolásakor viselt - és 
egy róla készült festmény
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Élménygazdag évkezdés – az Erkel Ferenc Vegyeskar hírei

„Olyan lesz az egész év, 
amilyen az újév” – 
tartja a mondás. Ha 

ez igaz, akkor mozgalmas hóna-
pok elé néz kórusunk. Óriási len-
dülettel vetettük bele ugyanis 
magunkat jubileumi, ötvenedik 
életévünkbe: 8 nap alatt 4 telepü-
lésen is felléptünk. 

Vendégszerepléssel indítottuk 
2023-at. Többször énekeltünk 
már a felvidéki Inámban, ezúttal 
újévi koncertre kaptunk felkérést 
Régi Zsolt polgármester úrtól és 
feleségétől. 01.14-én a helyi ró-
mai katolikus templomban meg-
hitt, felemelő hangulatú műsort 
adtunk a Vissi d’ Arte Művészeti 
Együttes szólistáival közösen.

Állandó programunknak te-
kinthető évek óta a szécsényi és 
balassagyarmati újévköszöntő 
hangverseny, melynek ez alka-
lommal a „Minden csak komédia” 
címet választottuk.

Lehár Ferenc, Zerkovitz Béla és 
Kacsóh Pongrác évfordulóira em-
lékezve 01.19-én a szécsényi mű-
velődési házban, 01.21-én pedig 
a balassagyarmati Palóc Múze-
umban adtuk elő műsorunkat. A 
műfaj és stílus tekintetében is vál-

tozatos, érzelemgazdag program 
nagy sikert aratott. 

Idén kórusunk mellett a követ-
kező szólisták és közreműködők 

léptek színpadra: Lévárdi Beá-
ta (művészeti vezető, zongora), 
Varga Ivett, Jambrik Zsolt, Len-
gyel Judit (ének), Kiss Gabriella 

Az Újévi koncert fellépői a szécsényi Városi Művelődési Ház kamaratermé-
ben

Szécsény Város Gyermekkara az Újévi koncerten

Újévi koncert a balassagyarmati Palóc Múzeumban Újévi koncert a felvidéki Inámban
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(furulya), Pásztor Nelli, Chomát 
Dalibor, Szalay Demeter Mózes, 
Csuka László, Franka Beáta, (zon-
gora), Palánki Éva (fuvola). 

Szécsényi hangversenyünkön 
szerepelt még a Lévárdi Beáta és 
Varga Ivett irányításával működő 
Városi Gyermekkar és a Bunder 
Irén vezette Szenior Örömtánc-
csoport, akikkel ezúttal is fantasz-
tikus élmény volt az együttműkö-
dés!

Szécsényben Stayer László és 
Dr. Limbacher Gábor, Balassa-
gyarmaton pedig Dr. Lengyel Ág-
nes és Frankó Viktória köszöntői 
tették még ünnepélyesebbé a 
rendezvényeket. Köszönjük nekik 
a rengeteg támogatást, anyagi és 
baráti segítséget egyaránt!

Időnk sem volt feldolgozni az 
újévi koncertek élményét, 01.22-
én már utaztunk a következő 
fellépésre: Lengyelországba! 
Igazi téli időjárást és karácsonyi 
hangulatot élhettünk át Tyczyn 
városában, ahol már visszatérő 
vendégeknek számítunk. Részt 

vettünk egy ünnepi szentmisén, 
majd a hagyományos, immár 16. 
alkalommal megrendezett kará-
csonyi kórusfesztiválon. A helyi-
ek szeretettel fogadtak, és nagy 
tapssal jutalmazták műsorunkat, 
különösen a lengyel nyelven elő-
adott karácsonyi dalt.

Kitűnő vendéglátásban volt 
részünk, amiért köszönet illeti 
Janusz Skotnicki polgármester 
urat és munkatársait. A finom 
falatokon és az ajándékokon túl 
programokkal is készültek: a fel-
lépés utánra díszvacsorát, 23-ára 
pedig két kirándulást is szervez-
tek nekünk. Krosno városában 
az üveggyárat látogattuk meg, 
Korczynában pedig csokoládé-
kóstolón vehettünk részt. Igyek-
szünk majd viszonozni nagylelkű-
ségüket!

Ezúton is köszönjük Bátori Ha-
lina tolmácsunk és Lévárdi Beáta 
karnagyunk szervezőmunkáját, 
nélkülük nem jött volna létre ez a 
varázslatos kirándulás!

Rengeteg élménnyel gazda-

godtunk ismét, de nem álltunk 
meg pihenni, hiszen a koncertso-
rozat után még egy fontos feladat 
várt ránk: CD-lemezünk hangfel-
vételeinek befejezése. 01.26-án 
újabb 3 kórusművet rögzítettünk 
a balassagyarmati zeneiskola 
dísztermében.

Ember Péter segítségével az 
utolsó hangok is a helyükre ke-
rültek, elkészült a lemezborító, 
így hamarosan kapható lesz a CD, 
méltón tisztelegve kórusunk 50 
éves fennállása előtt.

Köszönjük fő támogatóinknak 
(Nemzeti Kulturális Alap, Szé-
csény és Balassagyarmat Város 
Önkormányzatai) és minden part-
nerünknek, segítőnknek, hogy 
lehetővé teszik terveink meg-
valósítását! Köszönjük a kedves 
közönségnek is, hogy ilyen szép 
számban látogatják koncertjein-
ket és elismerő, dicsérő szavaikkal 
erőt adnak a további munkához!

Kiss Gabriella
kórustag

Az Erkel Vegyeskar fellépése a tyczyni Szent Katalin templomban
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Az ifjú zongoristák Nemzetközi Zongoraverseny díjazottjai

Lévárdi Beáta ifjú zongoristái: 
Chomát Dalibor, Pásztor Nel-
li és Szalay Demeter Mózes 

már a tavalyi évben is bizonyí-
tottak a különböző országos és 
nemzetközi zenei versenyeken. 
Számos I. II. és III. hely birtokosai 
pl. az Országos Orbán György 
Zongoraversenyen, a Zenevarázs-
lat Nemzetközi Négykezes Zon-
goraversenyen, a moszkvai Nem-
zetközi Zongoraversenyen, vagy 
a Virtuózok c. zenei műsorban. 

Idén januárban a VI. Danubia 
Talents Nemzetközi tehetség-
kutató online Zenei Versenyen 
Chomát Dalibor II. helyezést, Sza-
lay Demeter Mózes III. helyet ért 
el. A rangos zsűri német, japán és 
kínai zongoraművészekből állt.

Lévárdi Beáta díjazott növendékei: 
Szalay Demeter Mózes, Chomát Dalibor, Pásztor Nelli

Makovecz Imre (1935-2011), az ég és föld közötti építészet művésze - 
Múzeumunk rendhagyó kerítéskiállítása

Makovecz Imre váloga-
tott életművét bemuta-
tó kiállítás nyílott meg a 

szécsényi MNM Forgách-Lipthay 
Kastélymúzeumban a Magyar 
Kultúra Napja alkalmából. 

Ahogyan a nagy kortárs építész 
és művész életműve a trianoni 

országhatárokon túl, a teljes ha-
zára kiterjedt, úgy a rendezvényt 
köszöntő tisztségviselők is a meg-
maradt és az elszakított Nógrád-
ból, valamint Hontból érkeztek, 
és Dunaszerdahely vezetője is 
elküldte köszöntőjét. Jólesően 
hallhattuk Stayer László polgár-

mester, dr. Bagó József vármegyei 
jegyző, a határon túlról dr. Hájos 
Zoltán dunaszerdahelyi polgár-
mester, valamint Csúsz Péter és 
Jámbor László, a Besztercebánya 
Megyei Önkormányzat képvise-
lőinek gondolatait. A kiállítást 
Makovesz Pál, a Makovecz Imre 

Csíkszereda Kiállítás a kastély kerítésén
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Alapítvány elnöke nyitotta meg.
A tárlat az igen gazdag, mint-

egy 600 épületet magába foglaló 
életműből 46-ot mutat be tabló-
kon a kastély kerítésére illesztve. 
Kényszerű rezsicsökkentés kö-
vetkeztében ugyanis a múzeum 
jelenleg zárva tart, de a kerítés-
kiállítás térítésmentesen március 
végéig megtekinthető.

A hagyományos magyar népi 
és nemesi kultúra egyaránt ég és 

föld közötti, emelkedett művelt-
ség. A palóc ember, mielőtt házat 
épített, hálát adott a Teremtőnek, 
hogy erőt és egészséget adott az 
építkezésre való felkészüléshez, 
és kérte segítségét a megvalósí-
táshoz. A XIX. századig jellemző-
en faházakban laktak a palócok, s 
az épületfa kivágása kozmikus ke-
retekbe ágyazódott. Domaházán 
holdtöltekor vágták ki a fát, hogy 
hosszú élettartamú legyen. A ház 

létesítéséhez rendre építőáldoza-
tot végeztek, tyúkot öltek és tet-
tek az alapba, vagy pénzt helyez-
tek oda. A ház elkészültekor hála 
imádságot mondtak a JóIstennek. 
A palóc ház oromcsúcsára sok-
felé Krisztus keresztjét helyezték 
oltalomul, vagy az oromdeszkák 
kifürészelésével jelenítették meg, 
gyakran kozmikus jelek, Nap, 
Hold, csillagok környezetében. 
Imádsággal is oltalmazták lakóhá-
zukat, mint amilyen a következő: : 
„Az Úr Jézus drága szent keresztje 
/ legyen e háznak teteje, fedele / 
Három vasszege ajtaja, kilincse, 
/ Hogy a sátán meg ne kísért-
hesse. / Négy evangélista álljon 
négy sarkára, / Legyen őrzője a 
szép Szűz Mária.” (Lőrinci) A lakó-
ház hagyományosan nem pusz-
ta dolognak, tárgynak számított, 
hanem a család mikrokozmikus 
oltalmazójának, amelyet a csa-
lád is gondozott és oltalmazott. 
A hollókői falumúzeumban máig 
látni, hogy a mennyezetet kékre 
meszelték, hiszen az a menny a 
lakóház-mindenségben.

 Makovecz Imre a gazdag ma-
gyar tárgyi és szellemi hagyomá-
nyokat, mintegy a Fény fiainak 
lelkiségét formálta épületekbe. 
A fotókiállítás a magyar organi-
kus építészet legnagyobb alakja, 
a Kossuth-díjas, Corvin-lánccal 
kitüntetett stílusteremtő építész, 
3 gyermekes édesapa és tiszta 

Sepsiszentgyörgy

Díszlet Bartók Béla 3 színpadi művéhez A kiállítás megnyitója
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ember, Makovecz Imre emléke 
előtt tiszteleg. Tablókon az általa 

tervezett templomokról, közös-
ségi épületekről készített fotók, 

mint például a csíkszeredai ró-
mai katolikus templom, a sevillai 
magyar pavilon, valamint az egy-
előre csak terveken és maketten 
látható feltámadás temploma 
mellett Bartók Béla egyetlen, ám 
világhírű operájának, A kéksza-
kállú herceg várának díszlete, és 
ezek tervei láthatók. Emellett a 
látogatók az adott építményhez 
kapcsolódó idézeteket is olvas-
hatnak a művésztől azzal a céllal, 
hogy az adott épületen keresz-
tül még jobban megismerhessék 
magát az embert.

A határon túli magyarság szá-
mára kiemelkedően fontos 
Makovecz Imre életműve, hiszen 
ő volt az, aki zseniális alkotásai-
nak jelentős részét a Kárpát-me-

Stayer László polgármester úr köszöntője Szentlélek templom, Paks

Leányok a Palóc Néptáncegyüttes-
ből

Jámbor László és Csúsz Péter Besz-
tercebánya megyei képviselők

Dr. Bagó József megyei jegyző úr köszöntője Makovecz Pál megnyitja a kiállítást
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dencében valósította meg. Dunaszerdahely általa 
kapta vissza régi arculatát, a komáromi erődrend-
szert is az ő elképzelései szerint újítják fel, Gúta vá-
rosa Makovecznek köszönhetően büszkélkedhet 
egy impozáns buszpályaudvarral, a zoboralji Kolon 
egy egyedi szabadtéri színpaddal, de alkotott a két 
felvidéki nagyvárosban, Kassán és Pozsonyban is.

Dunaszerdahely központjában járva szinte nincs 
olyan hely, ahol körülnézve ne akadna meg az em-
ber szeme egy-egy Makovecz-alkotáson. A Duna 
mellett fekvő szlovákiai magyar kisváros 90-es 
évekbeli rehabilitációja és fejlesztése a Makovecz 
mellett dolgozó építészek tervei szerint történt. A 
legjelentősebb beruházás az új templom, amely a 
környék népmondáira utalva megkövült hullámok 
közül emelkedik ki.

Makovecz számára a nemzeti összetartozás erő-
sítése küldetés, hitvallás volt. „Elemi kötelességünk 
unokáinkkal, gyerekeinkkel szemben, hogy a jövő-
ben erősítsük bennük azt a gondolatot, amely a Kár-
pát-medencei népek összefogását szorgalmazza” – 
mondta Makovecz Imre utolsó interjújában.

Első figyelemreméltó munkája a paksi templom: a 
karcsú, tűhegyes csúcsban végződő tetőzetű, ívelt 
kapubejáratú épület országos hírnevet hozott szá-
mára. Hasonlóan turistalátványosság és stílusának 
karakteres hordozója a siófoki evangélikus temp-
lom. A Farkasréti temető ravatalozójának belső tere 
egy emberi mellkast modellez. Több mint tíz évig 
dolgozott a Pázmány Péter Katolikus Egyetem kö-
zépkori hangulatot keltő piliscsabai épületegyütte-
sén, jellegzetes stílusjegyeit hordozza újabb mun-
kái közül a makói Hagymaház és az egri uszoda.

Talán legismertebb műve az 1992-es sevillai vi-
lágkiállításra tervezett magyar pavilon. A templom-
hoz is hasonlítható héttornyos épület bárkaszerűen 
bordázott fa tetőzetrendszere különleges látványt 
nyújtott, akárcsak a földszint üvegpadlója alá nyú-
ló, így gyökérzetét is megmutató csupasz tölgyfa. A 
csónakforma az Újvilágot 500 éve felfedező Kolum-
busz emlékét, a tornyokba zárt harangok a nándor-
fehérvári diadalt idézték meg. E művéért megkapta 
a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkereszt a 
Csillaggal kitüntetést.

 Várjuk a tisztelt Olvasókat is, tekintsék meg kiállí-
tásunkat!

Dr. Limbacher Gábor
múzeumigazgató

Palóc Néptáncegyüttes táncoasi énekelnek

A Csemeték tánca

Kurucz Boglárka vezette Csemeték
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Pályázati felhívás

Szécsény Város Önkormányzata Képviselő-testületének 19/2023.(II.14.) számú határozata alapján nyilvános 
pályázat útján értékesíti az önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló, alábbi ingatlanokat:

Szécsény, belterületen elhelyezkedő, alábbi ingatlanjait:
helyrajzi szám alapterület művelési ág
1982/14 hrsz. 4000 m2 kivett beépítetlen terület
1982/15 hrsz. 4000 m2 kivett beépítetlen terület
1982/16 hrsz. 4000 m2 kivett beépítetlen terület
1982/17 hrsz. 4000 m2 kivett beépítetlen terület
1982/18 hrsz. 5957 m2 kivett beépítetlen terület
   
Össz. alapterület: 21.957 m2

A Képviselő-testület döntése alapján, az ingatlanok együttesen, illetve külön-külön is megvásárolhatóak.

Az ingatlanok induló eladási ára 2000 Ft/m2, az (kettőezer forint/ négyzetméter) áron került meghatáro-
zásra. 

Bővebb tájékoztatásért keresse fel Szécsény Város hivatalos honlapját, vagy érdeklődjön telefonon a 
32/370-199/217 melléken.

Dönthetek-e sorsomról, miközben őseim terheit, ”Tégláit” cipelem?

A szécsényi „Csokoládé a 
női léleknek” nevű Női 
Szalonunk márciusi elő-

adása nem csupán izgalmas, de 
nagyon érdekes is lesz! Tovább 
folytatjuk családi sorozatunkat a 
transzgeneráció témájával. Csa-
ládi történelmünk generációkon 
keresztül ún. transzgenerációs 
hatást gyakorol ránk, amit családi 
mintázatokon, ismétlődő törté-
néseken keresztül figyelhetünk 
meg. Nem apánk és anyánktól 
örökölt adottságainkról, nem a 
képességeinkről, nem is az örö-
költ tradíciókról lesz szó. Limpár 
Imre tanácsadó pszichológus 
márciusi előadásában arról fog 
beszélni, hogy „Dönthetünk-e 
sorsunkról Transzgenerációs 
Tégláinkat cipelve?” E kifeje-
zés előadónktól származik, s azt 
jelenti, hogy más örökséget is 
cipelünk őseinktől, olyanokat, 

amelyek beszédünkben jelennek 
meg. Ezzel azonban nem ér vé-
get a történet. Mindannyiunknak 
ismerősök a családi anekdoták, 
szófordulatok, mondások, ám 
azon ritkán gondolkodunk el, 
milyen mértékben befolyásolnak 
ezek bennünket? Ismételgetjük 
„refrénjeinket” unos-untalan ge-
nerációkon át, megragadnak az 
elménkben, a szívünkben, akár a 
bogáncs a ruhánkon. Észre sem 
vesszük, hogy cipeljük azokat egy 
életen át. Épp úgy, mint a házépí-
téshez a Téglákat! A kérdés csak 
az, hogy valóban tudunk építeni 
belőlük valamit? Vagy: Tudunk-e 
építkezni általuk?    Tán csak ko-
lonc a nyakunkon! 

A nagyapámtól hallott, gyakran 
zsolozsmázott mondat miszerint 
„Első a kötelesség”, mennyire hat 
rám? Nagyanyám véleménye a 
férfinépről, miképpen alakítja a 

férfiakhoz fűződő viszonyomat? 
Mit is mondott a nagynéni a küz-
delmes életről? A francba vele, 
igaza volt! Igaza volt? A dédanyám 
pedig miért mondta anyámnak: 
„Óvakodj a férfinéptől, mert mind 
AZT akarják!” Jó, de mit is?! Nem 
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tudhatom! De érzem, hogy jobb 
az nekem, ha Józsi nem fogja 
meg a kezemet! Most. És holnap 
se! Vagy, ha mégis, miért harag-
szom Józsira? Hiszen, látom a sze-
méből, hogy szeret.

Csak úgy. Haragszom és kész… 
Jobb, ha Józsi messze megy! Ab-
ból nem lehet baj! 

Biztos ez?

Limpár Imrétől e sokat meg-
tudhatunk e  „mondatocskákról 
”,amelyek nagy hatással lehetnek 
életünkre! Viszont megtudjuk azt 
is, hogyan „csípjük fülön” ezeket, 
megváltoztatva jelenünket, s jö-
vőnket. A pszichológus sok hu-
morral, saját tapasztalatokkal is 
fűszerezi előadását, így téve érde-
kessé, izgalmassá,az egyébként 

cseppet sem könnyűnem könnyű 
témát!

Velünk lesz művészelőadónk 
Szeder-Szabó Krisztina, éne-
kesnő is, aki arról is énekel, hogy 
„Bátran lépek”!

Akkor hát lépjünk bátran Ön-
magunkért és másokért!

Bátori Istvánné Valéria

Házasság hete – 2023 február 12-19

A szécsényi MNM Forgách-
Lipthay Kastélymúzeum 
hosszú évek óta hang-

súlyozza a házasság és a család 
fontosságát a hagyományos 
nemzet-modell alapján, mint a 
jövőképesség zálogát. 

Az idei év első három hónapjá-
ban zárva kell tartsunk, néhány 
képpel és gondolattal azért kap-

csolódunk az idei Házasság Heté-
hez is.

A népi kultúrában magától ér-
tetődő volt a házasság, a gyer-
mekáldás és a család alapvető 
jelentősége. A házassági képek 
mellett egy dísztörülköző és egy 
falvédő szemlélteti ezt Rimócról, 
Szandáról és a palóc kirajzású 
Kupuszinából (Bácska, Szerbia).

A Magyar Kultúra Napján nyílott 
kerítés-kiállításunkban, amely 
Makovecz Imre ég és föld közötti 
építészetét mutatja be, hangsú-
lyos szerepet tölt be a templom, 
mint a házasságkötések szenté-
lye, és a családi élet szakrális köz-
pontja.

Páldaként utalunk a 2016. évi 
házasság heti rendezvényünkre, 

Vargyasi templom Rimóc
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melynek vendégei a dr. Bagó há-
zaspár és az akkor még csak két 
gyermekes Paluch család volt. 
Megtapasztalhattuk a házastársi 
szeretet és hűség család- és nem-
zetépítő értékét.

Semmiben, a sportban sincse-
nek eredmények lemondás és 
edzés nélkül. A házasság csodá-
latos létmódja, életet átörökítő 
szerepe is akkor tárul föl igazán, 
ha a világ sokféle csábításai he-
lyett egész életen át egymásban 
segítjük, fedezzük és tárjuk föl a 
teremtés nagyszerűségét és Isten 
képmását. Ráébredhetünk, hogy 
az elhidegülés, szeretetlenség 
és a válással végződő elszakadás 

valójában családi trianon, ami sú-
lyosbítja egész nemzetünk 103 
éve tartó drámáját. 

A hűséges, egymás értékeit látó 
és serkentő házasság alapvető 
nemzeti hozzájárulás is, mert ki-
sugárzása jótékonyan változtat-
hatja meg környezetünket, csa-
ládjainkat, közösségeinket.

Dr. Limbacher Gábor
múzeumigazgató

Sugaras templomajtó, előtte 50. 
házassági évfordulójukat ünneplő 
helyi pár. Szanda, 2010. 10. 17. 
(Ifj. Déska János felvétel)

Ifjú pár a násznagyokkal, Kupuszina-Bácskertes, Vaj-
daság, 1950-es évek

2016. évi Házasság hete - Dr. Bagó József és felesge, 
Márti

A 2016. évi Házasság Hete - a Paluch család, 3. gyerme-
kük ekkorr még  nem érkezett...

Házasságért Rk. templom, Mohora
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A „Ravasz palóc” a Krúdy Gyula Városi Könyvtárban

A 2019-ben a Krúdy Gyula 
Városi Könyvtárban Kor-
csok Norbert könyvtáros 

kezdeményezésére a Facebook-
csoportból alakult „Szeretlek, 
Szécsény!” Klub alapítótagjai el-
kötelezettek városunk, várme-
gyénk kulturális, történeti hagyo-
mányainak ápolásában. Ennek 
érdekében a klubtagok egy hely-
történeti fotótár - gyűjteményt 
hoztak létre könyvtárunk számá-
ra, továbbá Szécsény közönségét 
évente több alkalommal meghív-
ják egy kultúrtörténeti előadásra. 

Így láthattuk a közelmúltban 
Őze János építész: „Városunk az 
1905-ös évben”, Majcher Tamás 
régész-történész: „A középkori 
Szécsény”, dr. Gréczi-Zsoldos Eni-
kő: Fejezetek a palóc nyelvjárás 
történetéből című vetítéssel egy-
bekötött előadását.  

Könyvtárunkban a „Szeretlek, 
Szécsény!” Klub programsoroza-
tának soron következő előadásá-
ra 2023. február 15-én került sor. 
Csukáné Szerémy Andrea dráma-
pedagógus színháztörténeti elő-
adását hallhatták a megjelentek. 

A „Ravasz palóc” címet viselő 
előadás a Magyargécben szüle-

tett, Nógrádmegyerben anya-
könyvezett, Balassagyarma-
ton felnövő, Vígszínházalapító 
középgéczi Szerémy Zoltán szín-
művész életútját, palóc földhöz 
való kötődését mutatta be az 
érdeklődőknek. A rendezvény 
szervezésébe immár második al-
kalommal kapcsolódott be a Szé-
csényi Múzeumbaráti Kör, Galcsik 
Zsolt vezetésével. Az előadáson 
Kovács Kristóf, a szécsényi Fébé 
Társulat színjátszója közreműkö-
dött.

Csukáné Szerémy Andrea már 
gyermekkorában tudomást szer-
zett arról családi hagyomány 
által, hogy dédapjának unoka-
testvére Thália papjaihoz csatla-
kozott, merthogy a színművész 
pályát választotta. Azzal azon-
ban, hogy a nógrádi színművész 
a színháztörténetben milyen 
fontos szerepet játszott, csak a 
színháztörténeti szakdolgozatírás 
kapcsán lefolytatott kutatás alatt 
szembesült.

A drámapedagógus előadásá-
ból megtudhattuk, hogy az 1861-
ben született színművész édesap-
ja a balassagyarmati főszolgabíró 
Szerémy Gábor, anyai nagyapja 

pedig a sok tisztsége folytán hí-
ressé vált Kacskovics Lajos volt. 
(Az anyai nagyapa, Kacskovics az 
MTA tagja volt, politikai, gazda-
sági író, 1843-tól Pest főjegyzője, 
majd az 1848-as forradalom ide-
jén pedig Ferencváros országgyű-
lési képviselője, aki a forradalom-
mal tevőlegesen is szimpatizált.) 
Így írt a nagyapjáról a színművész 
Az emlékeim a régi jó időkből 
című memoárjában: 

„Mintha csak helyettünk is 
előre el akarta volna végezni a 
nagyapánk mindazt a munkát, 
amire mi, méltatlan unokái és 
dédunokái valamennyien alkal-
matlanoknak születtünk. Kénye-
lemszeretetemben sokszor az jut 
az eszembe, hogy, oly sokat dol-
gozott a nagyapánk, hogy én va-
gyok kénytelen helyette kipihen-
ni az élete fáradalmait.” 

Szerémy Zoltán alapiskoláit a 
balassagyarmati Nemzeti Iskolá-
ban, középiskolai tanulmányait 
a nagyszombati érseki főgimná-
ziumban végezte. – tudhattuk 
meg az előadótól. - A Kacskovics 
nagypapa birtokain cseperedő 
Szerémy, édesapja ellenállása el-
lenére, a pesti jogi tanulmányok-

Kovács Kristóf a Fébé Társulat színjátszója felolvasás 
közben

Az előadó Csukáné Szerémy Andrea
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tól menekülve felvételizett  a színi 
akadémiára és lett elsőként a kas-
sai, majd színésznő húgát, Gizel-
lát követve a kolozsvári színház 
színésze.

A millennium évében, 1896-ban 
Ditrói Mórral és az általa igazga-
tott kolozsvári színházi társulattal 
érkezett az akkor megnyíló pesti 
Vígszínházba, hogy az alapítótár-
sulat tagja legyen. Molnár Ferenc 
író kedvenc epizódszínészeként, 
tizennégy némafilm szereplője-
ként –Hitchcock-al, Lugosi Béléval 
együtt dolgozva - színházi tréfái-
ért a „ravasz palóc” nevet viselve,  
a Vígszínház történetét megírva, 
a mai is működő művészszerve-
zetet, a Fehér Hollók Társaságát 
megalapítva vonult be a magyar 
színháztörténetbe, a nemzetközi 
filmtörténetbe.

Molnár Ferenc, a Pál utcai fiúk 
írója – akinek nagyszülei Szécsény 
zsidótemetőjében nyugszanak – 
így írt Szerémyről:

„Ennél a Szerémy Zoltánnál 
dúsabb adakozó és nagyobb ta-
nítómester kevés járkált még e 
hazában a színházak körül…. az ő 
színészi dicsősége nem az a fajta, 
amely alá van vetve a konjunktú-
rák és divatok változásának. Az ő 
színészi és emberi értékei olyan 
fémből vannak: amiken nem fog 
a napi divat színes zománca, de 
hála Istennek, a rozsda sem. … . 
Egy egész kávéházra való kreatú-
rája lesz már a „hogy is hítták? - és 
„mit is játszott?” - amikor ő még 
mindig Szerémy Zoltán lesz.”

Csukáné Szerémy Andrea elő-
adásában a színművész palóc-
sághoz, Nógrádhoz való kötődé-
se mellett a tréfacsináló művészt 
mutatta be a hallgatóságnak:

- Szerémy Zoltán 1934-ben halt 
meg, abban az évben, amikor 
édesapám, Szerémy Gyula szüle-
tett. Apunak ezért nem volt sze-
mélyes élménye a művész rokon-

nal kapcsolatban. Mégis családi 
visszaemlékezések által több vic-
ces cselekedete fenn maradt az 
emlékezetben, melyekről aztán 
felnőttként olvashattam a színész 
memoárjában, vagy a számtalan 
róla írt pesti vagy országos sajtó-
termékben. A Hegedűs Gyulával, 
Bárdi Ödönnel elkövetett színházi 
csínytevései – melyeket a kora-

beli sajtó rendre lehozott – a mai 
embernek is mosolyt csalnak az 
arcára.  Az pedig, hogy kortársai 
ezt a kellemes, üdítő természetét 
palócságának tudták be, hízelgő 
ránk, palócokra nézve. Molnár 
Ferenc, de akár Kiss József köl-
tő Szerémy Zoltánról írt szavai is 
kedvesek, meghatók számom-
ra, de sajnos nem lettek igazak. 

Szerémy Zoltán a Vígszínház öltözőjében 1911-ben

Szerémy Zoltán a Rang és mód című 1918-as némafilmben
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Nem lettek igazak az őt méltató, 
felemelő újságcikkek, kritikák 
sem, mert bizony elfelejtették őt. 
Hogy valamennyire mégis jelen 
van a színházi köztudatban, az a 
memoárjának köszönhető, mely 
a Vígszínház történetének hiteles 
forrása, továbbá az, hogy az általa 
alapított Fehér Hollók Társasága 
ma is ápolja emlékét és gondozza 
a színművész Dunakeszi- Alagon 
található síremlékét.

Csukáné Szerémy Andrea célja 
előadásával az volt, hogy Szerémy 
Zoltán emlékezetét visszahozza a 
köztudatba, így nem csak könyv-
tárunkban emlékezhettünk meg 
a színművészről, hanem a közel-
múltban a salgótarjáni Zeneba-
rátok szervezésében Nógrádme-
gyerben a megyeri és magyargéci 
faluvezetés közreműködésével is 
előadás keretében idézték meg 

a művész alakját. Az előadáson 
megtudhattuk, hogy a Fehér Hol-
lók Társasága megalakulásnak 
100. évfordulóját ünnepli 2023. 
nagypéntekén, így már Balas-
sagyarmat városvezetését és a 
Vígszínház vezetését bevonva ké-
szülnek a Zenebarátok az évfor-
dulós eseményre.

Szerémy Zoltánról és színésznő 
húgáról az előadó kutatásai nyo-
mán hiányos adatokat lehetett 
pótolni a színháztörténeti anya-
gokban, amely adatokról Gajdó 
Tamás színháztörténész úgy nyi-
latkozott: „színháztörténeti jelen-
tőségű adatok.”

Ha könyvtárunk olvasói sze-
retnének többet tudni Csukáné 
Szerémy Andrea Szerémy Zoltán 
színművészről folytatott kutatá-
sáról, az írásos - és fotódokumen-
tum a Krúdy Gyula Városi Könyv-

tárban elérhető, illetve szíves 
figyelmükbe ajánljuk a Dunakeszi 
Helytörténeti Szemle 2008. szep-
temberi számát, melyben a drá-
mapedagógus tollából olvasható 
a Színész vendég egy alagi villá-
ban című írása.

Köszönjük olvasóink érdeklődé-
sét, részvételét! Továbbra is szere-
tettel várja önöket a városi könyv-
tár rendezvényein, továbbá az 
újonnan érkezett olvasnivalókkal.

Forrás: Szerémy Zoltán: 
Emlékeim a régi jó időkből
Csukáné Szerémy Andrea: 
Szerémyek - szakdolgozat

Csuka Levente
könyvtárvezető

Macikiállítás

Mint köztudott a medvék 
téli álmot alszanak, ezért 
ősszel nagy bundát és 

hasat növesztenek, hogy a téli 
hidegben, a barlangok mélyén 
meghúzzák magukat és végig-
aludják ezt a hideg időszakot. 
A hagyomány szerint a medvék 
február elején előbújnak a téli 
álomból, hogy megnézzék, süt-e 
a nap. Ha meglátják az árnyéku-
kat, hosszú télre számíthatunk.

A Benczúrfalváért Egyesület 
arra az ötletre jutott, hogy ösz-
szegyűjt annyi macit, amennyit 
tud, és egy időszakos kiállítást 
hoz létre Benczúrfalván a Közös-
ségi Házban. Erre a felhívásra elég 
sokan jelentkeztek, így közel 200 
darab macit lehet megtekinteni 
a faluban. A kiállítás ingyenes, de 
az Egyesület köszönettel fogadja 
a támogatást a macis perselybe 
a kiállítóteremben. Egy emlékfü-

zet is megtalálható a helyszínen, 
amibe várjuk az észrevételeket a 
kiállítással kapcsolatban. 

A kiállítás hétfőtől péntekig 
8-14 óra között, hétvégén pe-
dig 14-16 óra között tekinthető 
meg. A hétvégi megtekintéshez 

telefonos egyeztetés szükséges a 
+36202476232 telefonszámon.

Haizer Szabolcs
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Hurka-kolbász-szerikása party

Tavalyi évben sajnos elma-
radt a hagyományos falusi 
disznótor Benczúrfalván, 

viszont az Egyesület évzáró ösz-
szejövetelén többen úgy döntöt-
tünk, hogy hiányzik az otthoni 
kamrákból a disznótoros ételek 
illata, ízei. Megbeszéltük, hogy 
2023 év elején tartunk egy hurka-
kolbász-szerikása összejövetelt, 

hogy mindenki ízlelhesse a hazai 
disznótor finomságait. Az év ele-
jén kitűzésre került a február 11-
ei dátum, így mindenki örömmel 
fogadta, hogy a tervből megva-
lósítás lesz. Többen összejöttünk 
ezen a hideg szombaton, és neki-
láttunk a húsok előkészítésének, 
fűszerezésének. Az alapanyagok 
főttek, a kolbász töltődött. A nap 

folyamán elkészítettük a hurkát, a 
kolbászt és a szerikását is.   

Köszönjük mindenkinek a segít-
séget, aki munkájával, támoga-
tásával segítette, hogy a kamrák, 
fagyasztók megtelhessenek a fi-
nomságokkal.

Haizer Szabolcs

Futás

A Téli Mátra S Teljesítmény-
túrát 1994 óta rendezi 
meg a Hanák Kolos Turis-

taegyesület. Útvonala a Központi 
- Mátrában vezet, 90 százalékban 
erdei utakon. A távot viszonylag 
nagy terepviszonyok nehezítik. 
Vonalvezetése a gyöngyösi Mátra 
legismertebb, szép részeit érinti. 
2023. január 28-án 912 fő neve-
zett, a SZAFT csapatából 12 fő 
vett részt a túrán. Táv: 18,7 km, 
színtkülömbség: 611 m, idő 6 
óra 15 perc. Rajt - cél Mátra Szak-
képző iskola, többek között érin-
tettük Cserkő-bánya, Lajosháza, 
Mátraháza, Gyökeres-forrást. Ke-

vés hó, sok sár és dagonya volt az 
útvonalon.

Kaposvár hagyományosan a 
Dorottya Napok alkalmából, az 
ahhoz legközelebb eső vasárna-
pon rendezi meg a Futó Farsan-
got, immáron 13. alkalommal. 
2023. február 5-én mindenki kel-
lemes, sportos szórakozásra tehet 
szert, és különlegesség, hogy a 
futótávokat mindenki a számára 
legviccesebb jelmezben teljesít-
heti. A SZAFT csapatát Szél Endre 
képviselte 21 km távon 2:13:23 
idővel.

A Farsangi Vágta egy olyan ese-
mény, ahol futhatsz kizárólag ma-
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gadért, vagy úgy mérheted össze 
a teljesítményedet másokéval, 
hogy nem találkozol a futótársak-
kal. A verseny virtuális időszaka 
2023. február 3. - február 23.12 
óra. Kocogj vagy gyalogolj, a lé-
nyeg, hogy mozogj velünk a far-
sangi időszakában is!

A budapesti atlétikai világbaj-
nokságra beváltható 50 száza-
lékos kedvezményes jegy vásár-
lásra jogosító kuponnal lettünk 
gazdagabbak!

Résztvevők: táv 5 km Czele 
János M/70/1, Czele Jánosné 
W/65/1.

2023. február 26-án részt vet-
tünk 5 fővel a Losonci városvédő 
séta sorozatán. Városliget kialakí-
tásáról kaptunk idegenvezetést, 
Puntigán József helytörténésztől. 
Az 1884-ben alapított városi park 
Losonc egyik legszebb és legérté-
kesebb parkja. Sok érdekes felvi-
lágosítást kaptunk az ott találha-
tó tó kialakulásáról, és a körülötte 
lévő épületek történetéről. 

 Czele János
 BSI Futónagykövet 

Foci

A Szécsény VSE valameny-
nyi korosztályos csapata 
már januárban elkezdte, 

illetve folytatta a felkészülést. Az 
edzések mellett teremtornákon 
szerepeltek utánpótlás játékosa-
ink. Több meghívásnak tettünk 
eleget, és mi is voltunk házigaz-
dák a Bárkányi Gimnázium csar-
nokában. Az U9 korosztályunknál 
régi-új edző kapcsolódott be a 
munkába, Kelecsényi Gábor ve-
zeti januártól az edzéseket.

Felnőtt csapatunk remekül 
kezdte a korán induló szezont, a 
táblázaton előttünk 2tanyázó” két 

együttest sikerült legyőznünk, bí-
zunk a sikeres folytatásban.

Stayer László elnök

U7
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U9

U10-11 U12

U13-14 U14




